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AHAQYXH XYTTPA®EA AIIMTAQMATIKHY EPTAXIAX

O kTt vroyeypappévos Zaykpr@tig Mavayiodtng tov Zovvi, pe aptud untpodov 71345100
eortnm¢g tov IMovemommuiov Avtiknig Attikng g ZyoAng Mmnyovikov tov Tpqpoertog

Mnyovikov [Iinpo@opikiig kot YToAoyloT®v, OnAdve vrevbova ot

«Etuor ovyypopéas avtng s Omimuatikig epyaciog kol ot kabe fonbeia v omoia giyo. yio. tyy
TPOETOIUATIO. THG EIVOL TANPWS OVOYVWPICUEVH KOL OVOPEPETOL oTHV gpyaaio. Emiong, o1 omoieg
TNYES OO TIG OTOIES EKAVO, YPHON OEOOUEVWIV, 10EWV N AECEYV, EITE AKPIPWS EITE TOAPAPPACUEVES,
OVOPEPOVTAL GTO GUVOAO TOVG, UE TANPN OVAPOPO. GTOVS GOYYPOPELS, TOV EKOOTIKO OIKO 1] TO
TEPLOOIKO, TOUTEPIAOUPOVOUEVOWV KOL TV THYOV TOD EVOEXOUEVOS YPHOLUOTOINONKAY amd T0
owadiktvo. Eriong, Pefoiwvew oti avth n epyacio €yl oVYYPOPE] OTO UEVO OTOKAELTTIKG. KOl
OTOTEAET TPOIOV TVELUATIKNG 1010KTNOIOG TOGO OIKNG 1oV, 000 kai Tov lopduarog. Ilapafoon e

OVTEP® AKAONUOIKNS OV EDOVVNG AmOTELEL ODOLAON LOYO Y10, THV OVOKANGH TOV TTOXIOV LUODY

O Aniav,

[Mavayidme ZoykpldTng

A




Iepidnyn

JKOTOG TNG epyooiag sival apxika n efowkeiwon pe tn PLBAONKn Tensorflow kal toug
oAyopiBuoug Babiag Mabnong mou nepthapPavet. ElSikotepa £yve PeAETN TwV HoVTEAWY RNN kot
LSTM, kat n edpappoyr toug oto npoPAnua tg BpaxunpoBeounc mpdPAedng nAektpikol dpoptiou
yla to eAAnVIko Stacuvdedepévo clotnua.

To amoteAéopata eival apketd evBappuVTIKA, KaBwC emteLXONKov afLoAoyeg MPoBAEYELG.

AéEeic Klgida
Texvnt Nonpoouvn, Mnxovikrp Maénon, Babid Mabnon, RNN, LSTM, avadpoukd VEUpwVLKA Siktua,
XPOVOOELPEG, MPOPBAeYn xpovooelpwy, poPAnua poPBAedng nAektpikol dpopTtiou.



Abstract

The purpose of this thesis is initially to get familiar with the Tensorflow library and the
Deep Learning algorithms it includes. Specifically, RNN and LSTM models were studied and
applied to the problem of short-term electric load forecasting for the Greek interconnected power
system.

The results are encouraging, managing to make adequate predictions.

Key words
Artificial Intelligence, Machine Learning, Deep Learning, RNN, LSTM, recurrent neural

networks, time series, time series forecasting, power load forecasting problem.



Evyopiotieg

Evyopiotd tov emPrénovta kabnynt pov, kopilo Ilapt Mactopokdota, yio Tig YVOCELS
OV POV HETEdMOE, TN Por el Kot TNV VTOGTHPIEN TOL KATA TN SLAPKELN TOV GTOVODV OV OAAL

KoL 68 OAN TNV TOPEia TNG EPYUCIOG [LOV.

Evyopiotd tov vroynoero diwwdktopa I'. Kavonioywavvakn y ) Porbeio tov kot to

GUVOLO OEQOUEVAV IOV OV TTOPELYE GTNV EPYACIOL [LOV.

Evyopiotd v okoyévelo pov yuo otpién g o€ OAN 1 S1EPKELD TOV GTOVIDV LOV.
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1. BaBwa Mabnon (Deep Learning)

Ta teAevtala xpovia o opog “Al” (Artificial Intellignce - Texvnt Nonpoouvn)
gpudoavitetal 6Ao kol ouxvotepa oe oulntnoelg, apOpa, €8Ol KOWwVIKA OSiktua. Ot
npooeyyioelg Machine Learning kat Deep Learning xpnollomoloUvtal TAKTIKA ord HeYAAES Kat
ULKPEC £TALPElEC MANPOPOPIKNC OTNV Ttapaywyn AoylopkoU yio. emiluon mpoBANUATWY, HE
TIOAU ONUOVTIKA ETUTEVYHOTA HEXPL OTWYUAC. MNa TNV Katavonon tou opou Babid Mdabnon Ba
TiPENEL vaL avaAuBel n oxeon tou pe tic mpoavadepOeiosg mpooeyyloeLg.

Texvntn Nonupoouvn:

H texvnt vonuoolvn upmopel va oploBel w¢ n mpoondbela va autopatonolnBolv
SlavonTIKEG epyaciec mou ouvnBOwe ekTteAoUV oL AvOpwTToL e vonuoouvn, oKEPN Kal AoyLKH.

OL epyaoieg pe Texvnti Nonpoouvn pmopet va meptAapBavouv avoyvwplon npotumwyv
oe dedopéva, katavonon kat mopaywy GuUOLKAG YAwooog, avayvwplon ewovwy, Andn
anodpdcswv Baclopévwy o mAnpodopieg kat moAAd aAlka. O okomog tne slval n dnuloupyia
UTIOAOYLOTIKWY CUCTNUATWY TIOU UIMOPOUV va €KTEAOUV QUTEC TIG €pyacieq HE Tapopold N
akoOun Kot uPnAdtepn anoddoon amnd Toug avBpwIoud.

O o0pog Texvnti Nonuoolvn eudaviotnke tn dekaetia tou 1950 PE TO OUVOALKO
EMLOTNMOVLKO €pyo Tou Alan Turing va Eexwpllel BETOVTAC TO EPWTNUA KATA TTOCO “OL UNXOVEG
UIopoUV vo. okepToUV”. Ev TEAEL TO 1956 KaBLEpwONKE emionpa ooV EPELVNTIKO TtEdio OTav O
John McCarthy opyavwoe €va Kalokalplvd oegplvdplo PE oTOXOo va OlepeuvnBel aut) n
T(POCEYYLON).

We propose that a 2 month, 10 man study of artificial intelligence be carried out during the
summer of 1956 at Dartmouth College in Hanover, New Hampshire. The study is to proceed on
the basis of the conjecture that every aspect of learning or any other feature of intelligence can in
principle be so precisely described that a machine can be made to simulate it. An attempt will be
made to find how to make machines use language, form abstractions and concepts, solve kinds of
problems now reserved for humans, and improve themselves. We think that a significant advance
can be made in one or more of these problems if a carefully selected group of scientists work on it
together for a summer.

Ewova 1.1: ZsuLv&bLo Jb_h-n-Mc"Carthy y-L-a peAétn TN
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PROPOSAL FOR RESEARCH BY JOHN MCCARTHY

During next year and during the Summer Research Project on Artificial Intelligence, | propose
to study the relation of language to intelligence. It seems clear that the direct application of trial
and error methods to the relation between sensory data and motor activity will not lead to any
very complicated behavior. Rather it is necessary for the trial and error methods to be applied at
a higher level of abstraction. The human mind apparently uses language as its means of handling
complicated phenomena. The trial and error processes at a higher level frequently take the form of
formulating conjectures and testing them. The English language has a number of properties which
every formal language described so far lacks.

Ewkova 1.2: MNpodtaon John McCarthy [Al]

H texvntn vonuoouvn (TN) eivat éva eupu emotnpoviko redio mou nephapuPfavel
UNXOVIKN HaBnon, Babla padnon kot GAAEG MPOCEYYIOELG TTOU UMOPEL VOl LNV EUMAEKOUV KOO
nopdn padnong.

Texvnt) Nonpoaooivn

\
- — \

//""""”l'\nnxorwm Mdenan.“ T
Y — N

-~ -
| - ~ |

\\

% . BaBia Mabnon |/

Ewkova 1.3: 2xéon Mpooeyyioswv Texvntrc Nonpoouvng

MéxpL To 1980, oto peyaAUTEPO HEPOG TNG BLBALOYpadLaG yla TNV TEXVNTH VonUooUuvn
bev avadepdtav kabdAou o 6pog "uadnon". MNa mapddelypa, oL TPWLLOL TIPOYPAUUATIOUOL YLa
okakl Paocilovtav pOvVo 0O€ PNTOUG KAVOveG ToU eixav SnuwoupynBel amod Toug
TPOYPAUUATIOTEC. H dnuodiéatepn menoibnon Atav OTL N TEXVNTH vonuooLvn o avBpwrLvo
eninebo Ba pumopovoe vo emteuxBel pe tn Xelpokivntn Snuoupylo evog ueyalou cuvoAou
cadwv KAVOVWV yla Tov XELpLopd g mAnpodopiag mou Ba amobnkevotav os elSIKEG BACELG
6ebouévwy (symbolic Al). Qotdéco, autl n mpoofyywon Oev KOAUTITEL TO TIOAUTIAOKQ
npoPfAnuata. H pnxavikn padnon ovadeixbnke yia va emtAlUosl autd To TPOBANuQ,
ETUTPETOVTOG OTOUG UTIOAOYLOTEG va pabaivouv amo Sedopéva.
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Mnyxavikn Mabnon (Machine Learning) :

H Mnxaviky Maénon (Machine Learning) elval pla umokatnyopla Tng TEXVNTAG
vonpoouvng, TIoU acXoAeltal e TOV OXESLAOUO KaL TNV avamtuén aAyopiBuwy ou EMLTPENOUY
o€ €va UTTOAOYLOTLKO cloTnua va "uaBaivel" ano dsdopéva.

H upnxaviky pabnon oakolouBel Oladopetikn mpooéyylon amd Tov  KAAOGOLKO
T(POYPAUUATIONS. H gloodog evog TéTolou cuotuatog eival Sedopéva HE TG OVTIOTOLKEC
anmavtnoelg, kot €€060¢ eilval oL Kavoveg mou 0dnyouv oto amotéAeopa. EXeL TNV €vvola NG
“eknaidevong” kal OxL Tou pntol TPOYPAUUATIOMOU. ITOo cUoTNUa Ttapouctalovtal oA
napadelypota mou oxeTi{ovtal e pLa epyacia, auto evtomilel tn doun o€ auta Kal Snuoupyet
KQVOVEG yLa TNV auTopaTonoinon tg epyaoiag.

Aedopéva _
> ATIavTnoEIq
Kavovec >
|
AgdopEva
= Kavovec

ATIAVTHOEIC
_—

Ewkova 1.4: KAaooIKOG MPoypapaTiopog kot Mnyxavikn Madnon

Ektog amo ta Seiypota £10060U Kol TO OVOUEVOUEVO QTTOTEAECUOTO Yla QUTH TNV
Tpoogyylon eival amapaitntn n xprnon evog UETPoU yla TV afloAdynon tng amodoong tou
aAyopiBuou. H xprion evog TpOoU UTIOAOYLOUOU TNG AMOKALONG TwV €£08wV TOU HOVTEAOU amod
TG QVOEVOUEVEG KAL N XPron TOU OMOTEAECUATOC WG onfua avatpododotnong elval mou
€LOAyOULV TNV évvola “pabnon”.

YIApXouV TPELG BAOLKEC TEXVIKEG UNXAVIKAG LABNONC avaAoyo e TO Grua
avatpododotnong:

EruBAendpevn pabnon (Supervised Learning):

O aAyoplBuog pabaivel amo éva cUVOAo SeSOUEVWVY LIE ETIKETEC, TIPAYHO TIOU ChUOIVEL
OTL KABe eicoboc ouvdéetal pe T cwotr €£060 1 otoxo. O otoXog TG Habnong pe enifAedn
elval pabetl o adyoplBpoc £vayv yeviko Kavova yla TNV avtlotoixlon Twv eloodwv oTig e€060oug,
WOoTe va prmopel va tpoPAEmeL ) va taglvopel pe akpifela véa, un mpoBAemopeva dsdopéva.
Kata tn dapkela tg daong ekmaidsuong, o aAyoplOpoc mpooapuolel TI MOPAUETPOUE TOU
Baoel tTwv amokAloewv HeTAfU Twv TPOPAEPEWV TOU KOl TWV TIPOYHUATIKWY ETIKETWV OTA
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ekmatdeutika dedopéva. Autr) n Stadkaoia cuvexiletol emoavaAnmTika HEXPL oL TtPoPBAEPELG
TOoU aAyopiBuou vo cUUPWVOUV OTEVA UE TIG TIPOYMOTLKEG .

Kowég edoppoyéc mepllapfavouv v  TaflvOUNon E€KOVWY, TOV EVIOMIOUO
avemBuuntwy email, TV LaTpikn Slayvwaon, tn LeTadppacn YAwoowy K.a.

Mn eruBAenopevn padnon (Unsupervised Learning):

O alyoplOuog pobaivel potifo Kol OXECELC OO UN ETLONMOCUEVA deSOUEVA XWPLC
nipokaBoplopéveg €€06oug. O KUPLOG OTOXOC TNG MN emBAemopevng padnong sivat va
OVOKOAUPEL EVOWHATWHEVEG SOUEC | OMOSOTOLNOELS (KOWWA YOPOAKTNPLOTIKA) HECO OTa
bedopéva mou evdexopévwg dev elval epdavr) HECwW Tou XElpokivntou eléyxou. Edooov ta
napadeiypota ta onola xpnotpomnotlouvtol dev eival xapaktnplopeva, dev untdpxel opaApa n
onua avtapolBng yia va aftohoynOouv ot mbaveg AVOELG.

H un emPAenopevn pABnon XPNOLUOTOLEITOL OUXVA Yl £pyOCie¢ OmMwG N
KOTnyopLlomoinon meAatwy, n avixveuon avwpaAlwy Kal n cuprnicon Sedopgvwy.

Evioxutik pabnon (Reinforcement Learning):

O aAyopBpog pabnong, mpoonabel va pabel péoa amo tnv apeon alnAenidpaon pe
10 meplParov. Ektelel Spaoelg oto mepldAlov kat AapBdvel avatpododotnon oe popdn
QVTaUOLBWY N TIOWWV yLo. KABE €VEPYELA TIOU TIPAYUOTOTOLEL, OTWG TA avAAoya TPOTUTIA
pabnong avtapolBRc-TiHwplag Twv EUBLWV OVTwv.

O 0TOX0G TNG EVIOXUTIKNAG HABnong ival va ekmadeutel o alyoplOuog va AapBavet
anoddoel mou Oa Tou EMTPEYPOUV VO MEYLOTOTOLEL TNV OVOUEVOUEVN HOKPOTPOOeouUn
ovtapolBn. Kata tn Swdpkela tng ekmaidevong, Habaivel TOLEC eVvEPYeEleG 0dnyouv ot
uPnAotEPEC AVTAUOLBEG KoL TIOLEC O XOMNAOTEPEG, OVANMTUOOOVTOC £TOL HMLA TIOALTIKA N
OTPATNYLKN YLO VO LEYLOTOTIOLOEL TNV GUVOALKH avTapolpn.[A2-A7

O 0TOX0G OTN UNXOVLKNA LABnaon yevika sival n Snuwoupyia evog poviédou mou Ba pabet
XPNOLUOUC UETAOXNUATIONOUG Twy Sedopévwv €10060U WOTE va MANCLAlEL TEPLOCOTEPO TV
ovapevouevn £€odo.

‘Eva amAonotnpévo napadelypa eivat n epyacia taflvopunong ewkovwy pe {wa. H apxikn
avanapdaoctacn Twv dedopevwy Ba eival n dwtoypadia oe Red — Green — Blue (RGB). H elpeon
TWV XPAOLWIWV XaPOKTNPLOTWKWY (feature engineering) Omwc akuUEG, oxnuata, mAnpodopieg
XpWHATOC, yivetal xelpokivnta. Ta Sedopéva el00b6ou Ba eivol T YOPAKTNPLOTIKA KOL Ol
ETIKETEG. To pHovtédo Ba avokaAUel €vov XPrOLUO UETOOXNMOTIOUO TIou Ba mapayeL tnv
emBupnt avamoapdaoctacn dnAadn tnv avilotoiyxton Tou {wou OTNV ETIKETA.
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Emopévwg n Mnxavikp Madnon UmopoUpE va TOUME OTL sivol n avalnitnon yua
XPNOLUEG QVOTOPOOTACELC KOL KOVOVEG TAVW Of Oplopeva  Oebopéva  elcddou,
XPNolpomolwvToc cov odnyo €va onua avatpododotnong. Autol oL peTacynUatiopol pmopset
va ylvovtal xpnotpomowwvtag nebodoug onwe Aévipa Amnodaong (Decision Trees), MnXOVEG
Awavuopatwy Ynootnpng (Support Vector Machines), K-Kovtivotepol leitoveg (K-Nearest
Neighbors), Neupwvika Aiktua (Neural Networks) k.a. Ot anAég pEBodol Mnyavikng Mabnong
neptAapBavouv Alya enineda PeETAOKNUATIOUWY, €va 1] U0, yla auto Aéyetal Kat Emidavelakn
MaBnon (Shallow Learning)

Babid Mabnon (Deep Learning)

H BaBia Mabnon eival pla umokatnyopia tng Mnxovikng Madnong nouv Baociletal oe
Texvnta Nevpwvika Aiktua (Artifial Neural Networks)— gv cuvtopia Nevpwvikd Aiktua. Ot
oAyopLOpol pabaivouv va avomaploTtolV LEpapXIka tpotuma (HoTifa) Kol XopaKTnPLOTIKA oo
okatépyaota dedopgva. O opoc "Babud" umodbnAlwvel to BAbBog tou Siktuou, KaBwG
niepthapBavel moAa enineda (layers) cuvbedepEvwv VEUPWVWY, HUE KAOE £va va cUVELODEPEL
otnv e€aywyn awEaVOUEVNC TTIOAUTTAOKOTNTOG XOPAKTNPLOTIKWY amo ta dsdopgva eloodou [Bl,

1-18].

Mo mopadelypa, otnv enefepyacio €kovag, ta xapnAotepo emimeda pmopel va
OVLXVEUOUV QKUEG, evw To UPNAOTEPA emimeda UMOPEL Vo AVIXVEUOUV XOPOKTNPLOTIKA TIOU
elval katavontd kL oamd évav avBpwro, oOnwg Yndla, ypappata 1 mpoowra. [AS]
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Ewkova 1.5: Avamapdotaon emumedwv Babiag Madnong yla taflvopnon elkovwy




2. Nevpwvikd Atktua (Neural Networks)

Ta Neupwvika Alktua eival egumvevopéva amo tn Soun Kal tn Aeltoupyia Twv
ouvdedepgvwy veupwvwyv tou avBpwriivou eykeddalou. Eival €va clOvolo amd Texvntoug
VEUPWVEC (KOUBouC) ou cuvdéovtal HeTaED TOUG KoL AELTOUPYOUV WG £val EVIOIO cUCTNUA YLO
v eneéepyoaacia mAnpodpopLwv.

‘Eva. NeupwvikO Alktuo pmopel va amoteAsital ano diadopa snineda (layers), kabeva
omo Ta omola MEPLEXEL Evav I TIEPLOCOTEPOUC VEUPWVEG. KaBe veupwvag AapBavel eloddoug
KOl yla va Tig enegepyaotel, kabe pla moAamAaolaletal Ue €vav CUVIEAEDTN TTOU ovoualeTal
"Bapoc." Emelta, TO QMOTEAECUATO QUTWV TWV TOAAMAQOCLOOUWY CUYKEVIPWVYOVTOL KoL
uroBaMlovtol Og MlOL OUVAPTNON €vepyomoinong n omola kabopilet 1O eminedo
6paotnpPLOTNTOC Tou veupwva. OL ££080L AUTWV TWV VEUPWVWV CTEAVOVTOL OTOUC VEUPWVEC TOU
enoépevou emunédou we eloodol, kat n dtadikacia cuveyiletal pExpl to tehevtaio emninedo.

(a) (b)
X Wi
dendrites axon
W i »
X2 NZxw. | —> ¥
=l
cell body ) '
AN X~ W,
terminal axon (d)
Input 13t hidden 2nd hidden Output
layer layer layer layer

Wy f

synapse ()

Ewkdva 2.1: Bloloyikot kat Texvntol Neupwveg [A9
(a) Evag Blohoykog veupwvag,(b) évag texvntog veupwvag,
(c) obvéeon BLoloykwv veupwvwy, (d) cUVEECN TEXVNTWV VEUPWVWY

‘Eva emtinedo amAol veupwVIKOU SIKTUOU KAVEL TOV LETOOXNMOTIOUO:

output = activation_function(dot(W, input) + b) [B1, 63
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activation_function = cuvdaptnon svepyomoinong
W = niivakag Bapwv
dot = mpaén sowtepLlkoL YLVOUEVOU

b = otaBepd moAwong (bias) mou BonBael tnv ekmaidevon kal tn yevikeuon KoOwWG EMLTPEMEL
OTO HoVTEAO va Ttpooapuolel Tnv €€060 kL tav n eloodocg elvat pndév.

H évvola twv ANNs eivatl n Bdaon yla Ty ovamtuén mio TOAUTIAOKWY OPXLTEKTOVLKWY,
onwc ta Babld veupwvika diktua (DNNs) kot ta avadpoukd veupwvika Siktua (RNNs) mou
XPNOLUOTIOLOUVTOL EUPEWG OTOV TOUEA TNG BadLdg padnongc.

Bapn (Weights)

O opog "Bapn" avadEpetal oTOUG CUVTEAECTEG TToU pubuilouv tnv enidpacn tng KAbe
€L0060U oToV Veupwva Kat kateuBuvouv tn dtadikacio ekpuddnong.

Ta Bapn €ival ol MoPAUETPOL TTOU TipocappolovTol Katd tn SLApKELa TNC EKTtaldeuong
TOU MOVTEAOU, WOTE TO OIKTUO va UTTOPEL va ovayvwpllel OUYKEKPLUEVA HOTIBOL Kot
XOPOAKTNPLOTIKA ota dedopéva €00dou. Emopévwg kabopilouv tn onuavilkotnta tng KAbe
€10080U YL TOV CUYKEKPLUEVO VEUPWVA.

Yuvdaptnon evepyornoinong (Activation Funtion)

H ouvdptnon evepyomoinong emiléyel mw¢ Oa avtoamokplBsl o veupwvag oe pua
ouvbuaopévn €lcodo amd AAAOUC VEUPWVEG 1 oo Ta SeSopéva €Ll0060U. AV O VEUPWVOG
gvepyomnolnBei, onuaivel otL Ba mapadysl (o €€060 KoL avTioTOL(O AV TIAPOUELVEL AVEVEPYOC,
bev mapayel £€060. H emiloyr TNG CUVAPTNONG EVEPYOTIOLNGNG EMNPEALEL TOV TPOTO LE TOV
omoio o0 veupwvog avtldpd ot £l0060Ug¢ Kal emnpedlsl tov TPOMO Asttoupylag Ttou
NeupwvikoU AlktUou oto cUVOAO Tou.[A10]

MNapadeilypata cuvaptioewy evepyomnoinong:

ReLu (Rectified Linear Unit) - Zuvdptnon Paumnoc:

ReLU(x) = max(0, x)

Omovu x eival to cuvoAlkd aBpolopa Twv EL00SwWV Tou €Xxouv TTOAAATIAQOLOOTEL e Ta Bdpn.
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H ouvaptnon papmag emoTpEPEL TO X av TO X £ival OeTikd, Kot emtotpédel To 0 av TO X
glval apvntikd. AuTo onpailvel OTL 0 VEUPWVOC EVEPYOTIOLE(TAL OTOV TO GUVOALKO ABpOoLoUa TWV
€008 wV gival BeTIKO, AANG TTOPAPEVEL AVEVEPYOC OTOV TO CUVOALKO dBpolopa eival apvnTLko.

RelU Activation Function

51 —— RelU Activation

Input

Ewova 2.2: Zuvaptnon evepyomnoinong Relu

Sigmoid - Zwypoeldrig Tuvaptnon:

Singid(X) = m

H olyposldng ocuvaptnon meplopilel To x oto avolxto diaoctnua (0, 1). Mpoaoeyyilel to 0
OtaVv Ol TWEC elval HEYAAEC apvnTIKEC Kal To 1 Otav ol TIHEC elval UeYAAeg OeTIKEG.
Xpnoluomoleital ouvnBw¢ w¢ ocuvaptnon evepyomoinong t™¢ e€66ou tou MOVTEAOU Of
nipoPAnpata Suadiknc taélvopunong.
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Sigmoid Activation Function

1.0

0.8 1

0.6

—— Sigmoid Activation

Output

0.4 1

0.2 A

0.0

-100 ~-¥5 =50 =25 0.0 2.5 5.0 7.5 10.0
Input

Ewkova 2.4: Suvaptnon Evepyomnoinong Sigmoid

Tanh (Hyperbolic Tangent) - YrepBoAwkn Edantouévn:

e¥ — e~

tanh(x) = ——
() ex + e™*

H YriepBoAikn Edamrtouévn cuvaptnon meplopilel To X oto avolxto diaotnua (-1, 1).
Mpooeyyilel 1o -1 6tav oL TWEC eival PEYAAEC ApVNTIKEG KOl TO 1 OTav OL TIUEG €lval PHeYAAES
BeTIKEC.
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Tanh Activation Function

1.00 4 — tanh Activation

0.75

0.25

0.00 -

Output

-0.25

=0.50

-0.75 4

=1.00 1

-4 -2 0 2 4
Input

Ewova 2.5: Zuvaptnon Evepyonoinong Tanh

H emloyn cuvaptnong evepyomnoinong e€aptatal oo to cUVoOAo SeS0UEVWY Kal TNV
EKAOTOTE Epyoaoia

Exmaideuon kat aloAdynon LOVTEAWY VEUPWVLIKWY OLKTUWV

Ta ANN xpnotpomnoloUvTal o€ TIOLKIAEC epopuoyEG BaBlag MaBnong. Katd tn dtapkela
¢ ekmaidevonc, ta Bapn Kol oL TAPAUETPOL TWV VEUPWVWY TIPOcapHolovTal £T0L WOTE TO
LOVTEAO va WImopel va HABEL Kal va avarmopaotiosl ToAUTAOKA HOT{Ba Kol CUCYXETIOELG oTal
S6ebopéva elcodou.

H Stadikaoia ekmaidsuong evog veupwvikol Siktvou prmopet va avoAuBel amo ta €AG
amAomotnpeva Brapota:
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1. Apywornoinon (Initialization):

Apxwkomoinon twv Bopwv Tou VeEUpwVIKOU Oiktou. OL TWHEG apykomoinong eivatl
TUXOIEG EKTOG KL av oploBel SladopeTika.

2. NpowBnon oto Siktuo - EuBeia Tpododdtnon (Forward Pass):

Tpodododtnon wag maptidag (batch) dedopévwv oto veupwvikd Siktuo wote va
napaxBel pla €€0dog. OL eicobol "mpowbBouvtal" péoa amod ta Siadopa emimeda ToU
VEUPWVIKOU Slktuou, umoloyilovtal cuvduacpol £1006wv Kal Bapwv, TMPooTiBeTal MOAWGN
(bias) kol epapuolovtal GUVAPTACEL EVEPYOTIOLNCNC, TIPOKELUEVOU Vo TtopaxBoUv oL TEAIKEC
£€odoL Tou SiktuoU.

3. Yrohoyopoc oddipatoc/anwletac (loss calculation):

YroAoylopuog anwAelag avoadpépetal otn dtadlkaoia Tou UMoAoylopoU Tou oAAUATOG
METAEY TWV TTPAYUATIKWY ££6086WV TOU HOVTEAOU Kol Twv emtbupntwy g€66wv (ground truth -
target outputs) yla plLot GUYKEKPLUEVN TtapTida Twv dedopeévwy ekmaideuaonc.

O umoAoylopog autdg cuvnBwe ylvetal Pe Tn XPron KAmoLag ouvaptnong amwAEgLog
(loss function) mou alohoyel to péyebog tou odalparog. Autr n ocuvapTnon UETPAEL TOCO
Sladpopetika eival ta mpoBAemopeva and TO TPAYUATIKA OTOTEAECUATO KAl TIOPAYEL €va
HEyeBOG TToU avtuTtpoowneVEeL TNV anddoaon tou poviéAou. O oTdxog KaTA TNV ekmaideuon ivatl
va eAaylotornolnBei avtr n anwAeta, dnAadn va pelwbel o apaipa Twv npoPAEPewv.

26



¥1=6

XZ2=T

true’ » floss

 J
loss=3

Ewova 2.6: Aadikaoio ekmaideuong - Loss calculation
MNa fi,ss = abs (true — predicted)

4. Avaotpodn Awadoon - OncBobdpounon (Backpropagation):

To Siktuo avtlotpEdel tnv Stadkaaoia mpowbnong mMpog To EUPOC Yo Vo UTTOAOYIOEL TO
TIWG TIPETIEL VA EVNEPWOEL TA BAPN TWV VEUPWVWY, TIPOKELUEVOU VO LELWOEL TO apAApa. Autod
ETUTUYXAVETAL UTTOAOYL{OVTOG TNV TIOPAYWYO TNG CUVAPTNONG AMWAELNG O OXEon UE Ta Bdapn
KOl TLG TTIOAWOELG TOU povtéAou, pe tn Bonbela tou kavova tng aluoidag, wote va avtAndOel
TIWG CUPBAAEL N KABE TLUA TOUG 0TO CUVOALKO ODAALLQL.
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W)= &
A X1=W*x=6
O N
X2=xXx1+b=7
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f:t_\._rue:ﬁr* ! floss ‘

loss=3

Ewkova 2.7: Aladikaoia ekmaidevong - Backpropagation

Ofloss _0floss 0x2 0x1 _
oW ox2  oxl oW
Ofloss  0floss 0x2
ob  o0x2 b
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5. KataBoAn tne kAlong (Gradient Descent):

Evnuépwon Twv Bopwv Kal TwV MOAWCEWY OTNV avTiBetn katevBuvon amo auth Twv
TAPAYWYWV WOTE va ghaylotonolnbel to opaipo pe kamowov alyoplBuo PeAtiotomnoinong
(optimizer). To puéyeBocg tnv evnuépwong e€aptatat anod Tov pubuo eknaibevong (learning rate)
. H dtadikaocia autr ovoudletal Gradient Descent kal okomog ival n eVPecn VO KAAUTEPOU
OUVOAOU TLUWV TIOU TTAPAYOUV LLKPOTEPO GHAAUA. O TO CUYKEKPLUEVO TIOPASELY AL

. dfloss

Wpe1 = W, — (learning rate) - W o 2 —0.01-3 =197
) dfloss

b,+1 = b, — (learning rate) - B - 1-001-1=0.99

Omnou Wn+1, bn+1 elval ol evuEPWUEVEG TIHEG Kal Wn, bn ol mapoUoeg.

6. Emavainyn:

EnavaAnyn oAwv twv PBnudatwv - TOAANOTMAEC emoxéC (epochs) mavw oto olUvolo
S6ebopévwy ekmaibeuong. AUTO ETILTPEMEL OTO POVTEAO VO TIPOCAPUOCEL TIC TIOPAUETPOUC TOU
KoL va LaBet amo ta Sedopéva
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Ewkova 2.8: AlaSikaoia eknaibeuong cUVOALKA

AdoU olokAnpwBel n ekmaideuon Ba mpenel va yivel afloAdynon tng amodoonc. Eva
MEpOC amo TOo oUvoAo Oebopévwyv (10%-20%) €xel Soxwplotel amd tn Swadikaocio tng
eknaibeuong wote va elval evteAwg KowvoUplo yla To povtélo. Mavw og autd to cUVOAo
Soklung yivovtol ot mpoPAEPelg ki £metta Baon Kamolou pETpou afloAoynong (m.x RMSE)
afloloyeital n LKavoTNTO YEVIKEUONG Tou PovtéAou (generalization). [B1, 48-66

NpoPBANua Yriepripooappoyng ota dedopeva eknaidbevonc (Overfitting)

To “overfitting” eival éva mpoPAnua mou pmopel va MPoKUPEL KOTA TN SLAPKELD TNG
ekmaibeuong. Elval i KATAoTACN Ot UNXovikn kot Babiud pabnon omou €va poviélo
paBaivel ta dedopéva ekmaidbeuong TO00 KOAAG WOTE va TPOooapUOleTol UTEPBOALKA O aUTA,
KOL WC OTTOTEAECHO QTTOTUYXAVEL VA YEVIKEUOEL OWOTA OE VEQ, ampoadoknta dedopcva. Auto
ouppaivel 6Tav TO HOVTEAO QTTOKTA TIOAU HEYAAN XWPENTLKOTNTA KOl EKMALSEVETAL YL TTOAAEG
EMOXEG omote pabaivel To B6puBo ota dedopcva ekmaibeuong, avii va PABeL Ta yeVIKA
TpOTUTA.
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Kamoleg omod TIC KOWEG TEXVIKEG Yl TNV OvTIHeETwrion tou overfitting oto
TensorFlow/Keras mepthapBavouv:

e Awaipeon Twv dedopévwy: Alaipeong twv dedopévwy o ouvolo eknaibeuong (training),
emkUpwong (validation) kot SokAG (testing). AUTO ETUTPETEL TOV EAEYXO TOU LOVTEAOU
oe Sladopetikd olvola dedopévwy kat BonBa otnv afloAdynon TnG YEVIKELONG TOU.

e [epLopLOMOC TNG XWPNTLKOTNTAC TOU HovtEAou: Melwon tou aplOpol Twv eMUTESWV
KoL/ TwWV VEUPWVWYV TOU HOVTEAOU. MKpOTEPA HOVTEAD £XoUV Alyotepn Suvatdtnta va
pnabouv oV BopuPo Kol TIETUXALLVOUV KaAUTepn Vevikeuon.
e [lpocOnkn Dropout: To dropout glval pLor TEXVIKI) OTIOU TUXQO ETUAEYUEVOL VEUPWVEC
OMEVEPYOTOLOUVTOL  KOTA TNV ekmaideuon  Baon  kamowag  mboavotntag.

e Early Stopping: Xprion tou pnxaviopou "early stopping" yio va Stakormel n ekmaibeuon
otav n anodoon ota dedopéva EMKUPWONC OTAUATAOEL Vol BeATIwvETAL.[B1, 143-145],
All

-------- Training curve
Loss . — — — Validation curve
value | % Underfitting
.‘\
A
A\
3
"\ 0 _ 2
"\ verfiting _ -
"R - - -
‘ﬁ s —
= Robust fit -
o ch g o= —
Training time

Ewova 2.9: Avanapdaotoaon Overfitting

MNpoPAnua E¢addaviong Mapaywyou(Gradient Vanishing Problem)

To "gradient vanishing" eivat éva mpoBAnuo mou pmopel va MPOKUYPEL KATA TNV
ekmaidsuon VEUPWVIKWY SIKTUwV, oLlaitepa os Babid diktua. Ot mopdywyol TwV CUVOPTIOEWY
opAALATOG UTIOPEL VA HELWVOVTOL CNUAVTIKA KOOWG MpoXwpPoUE TpoC To Tiow oto Siktuo
katd ™ Stadwkaoia tng avtiotpodpng diadoaong (backpropagation), kal cuvenwg ta Bapn Kot
TIOPOLETPOL OTA AVWTEPA ETIMESA TOU SIKTUOU SEV EVNUEPWVOVTOL AMOTEAECUATIKA. AUTO TO
dawvopevo ival olaitepa epdaveg OTav XPNOLULOTOLOUVTAL CUVAPTHOELG EVEPYOTIOINONG KE N
TIEMEPOUOUEVEG TIOPAYWYOUG, OMWE N OLYHOEWSNG ocuvaptnon (sigmoid) 7 n umepBoAkn
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epantopévn ouvaptnon (tanh). & QUTEC TIC TIEPUTITWOELS, OL TOPAYWYOL WUTTOPEL va
nipooeyyilouv To UNSEV yLol LEYAAEC | ULKPEG ELGOSOUC, HELWVOVTACE CNUAVTIKA T duvatotnta
Twv Bapwv va aAAGEouV[A12].

Otav eudaviletal autd to mMPoPANUa, ta enineda tou SIKTUOU TOU lval HakpLd amnod
v €€060 Sev pabaivouv amoteAeoHATIKA, Kal TO SiKTUO yeVIKA duokoAeUeTal va eKmOLdeUTEL
yla TIoAU BaBLd apXLTEKTOVLKN. Mol TNV QVTLUETWITLON QUTOU Tou MPOBARUATOG, £Xouv mpotabel
TIOAAEC TEXVIKEG, OWG N Xpnon GAAwv cuvaptioswy evepyormoinong (omwce n Rectified Linear
Unit - ReLU) kot n xprion €8LKWV oPXLITEKTOVLKWY OTIWE TAL AVASPOULKA VEUPWVLIKA Siktua LSTM
kot GRU (Gated Recurrent Units).
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3. Avadpoukad Neupwvika Aiktua (Recurrent Neural Networks)

Ta Avadpopikad Neupwvikd Aiktua (Recurrent Neural Networks - RNNs) eivat éva €idog
TEXVNTWV VEUPWVIKWV SIKTUWV TIou £xouv oxedlaoTtel eldIKA ylo TV enetepyacio akoAouBLwy
O6ebopévwy. Je avtiBeon pe aM\a veupwvika Siktua, ta RNN éxouv tn Suvatdétnta va
ovtilapBavovtal Th Xpovikr doun Kal TiG cuoxetioelg petafl Twv dedouevwy e akoAouBieg
OTIWC TIPOTAOELC, LOUGLKI, XPOVOOELPEC KAl GAAQL.

H kUpla 16éa mou kaBobnyel ta RNN eival n xprnon MG €0WTEPLKAG KPUDNAG
kataotaong (hidden state) mou avamaplotd tn MVARN TOU SIKTUOU yla TG TIPONYOUUEVEC
€l066oug ou €xouv emnefepyaoctel. Autn n KAtaotacn Tapapével avoArlolwtn kab' oAn
Slapkela tnG emefepyaciog tng akoAouBlag, evw TNV (Sla OTYUN EVNUEPWVETOL Kol
TipooapuoleTal otnv KABe véa €lcodo. Eival gumveuopéva amo TV avBpwrivn UVARN OmwE
KOTQ TNV avayvwon Ttng mapoucag mapoypddou o avOpwrvoG VOUG OCUYKPATEL TIC
TIANPodopleg TWV MPONYOULEVWY IPOTACEWV YLO TNV KATAVONGN TNG.

‘Eva. RNN propet va BswpnBel wg diktuo pe emavalopfavopevn doun, kabwe n kpudn
Kotaotoon mou Slatnpsital ko' OAn tn Swodikacia emeepyaociag avovewvetal o KAOe
XPOVLKO Bripa. Autr) n emovalapBoavopevn Sour EMTPEMEL 0TO SIKTUO val EMNPEALETAL OO TNV
TmiponyoUUEevn Katdotacn kal va diatnpel mAnpodopleg yla mponyoUueveg €L0060UG,
ETUTPEMOVTOG TOU VO avayvwplilel potifa kal cuoxetioslg mou ektelvovtal o S1adopa Xpovika
Buarta.

To RNNs xpnotpomnolouvtal o€ MOAEC ePOpUOYES, CUMTMEPNAUBAVOUEVWVY:

e  Mnyoavikn petadpaon: Ta RNNs pmopolv va ekmatdeutouv va petadpalouv amod pia
YAwooa o pla GAAn, avtiotowyilovtag TG A€€slc kol TG GPACELC OE QAVIIOTOLKEG
petadpaoeLc.

e Avayvwplon ¢wvrc: Ta RNNs prmopouv va avaAUoouV Kal vo EeEEpyacToUV OUALAL KO
dWVNTIKA CHLLOTO Yot TNV AVOyVWPLoN KAl TN LETATPOTH TOUG O KE(HEVO.

e Avahuon anmoPewv: Ta RNNs prmopouUv va KOTavornoouVv Kal va avoAUCoUV TIG amOYELG
KoL Ta ouvolodnuata ou ekppalovtol o€ Kelpeva

o [lpoBAePn xpovooewpwv: Ta RNNs umopoUv va ekmaldeutoUv va TPoBAEMOUV TLC
ETOUEVEC TIUEC OF ULl XPOVOOELPAL.

‘Eva RNN propei va eivat amAo (SimpleRNN), xpnolpomolwvtag pia Baoikr) avodpoutkn
povada, r UMopel vo €XEL TILO CUVOETEG QPXLTEKTOVIKEG OMwG Ta Long Short-Term Memory
(LSTM) kat ta Gated Recurrent Units (GRU). AUTEC oL TPONYUEVEG LOVASEC Eival OXESLOOUEVEC
yla v avTLHeTWIioouv To mPoBAnua tng e€adaviong tng e€adaviong mapaywyou (vanishing
gradients) kot va Statnprioouv HaKpompOBeoUeS E€EQPTIOELG OTN UVALLN TOU SLKTUOU.
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SimpleRNN

O YPevdokwdikag evog amAol Avadpoukol Neupwvikol Atktuou (RNN) upmopel va
avaAuBel wg €ne:

state_t =
input_t in input_sequence:
output_t = activation function(dot(W, input_t) + dot(U, state_t) + b)
state_t = output_t

[B1, 294-296]

ESw umnapyouv duo mivakeg Bapwv W, U avti yia évav onwg ota anAd ANN.

output t-1 output t output t+1
A

R

P

state_t

input t-1 input t input t+1

Ewkova 3.1: Avanapaoctaon SimpleRNN

LSTM (Long Short-Term Memory)

Ta Long Short-Term Memory sivat éva €idog Avadpouikol NeupwvikoU AlKTUoU Tou
ovantuxonke yla v avTILETWIOEL To TpOBANnUa tng e€adaviong tng mapaywyou (vanishing
gradient problem) kat va Statnproet Bpaxumpobeopueg e€aptroelg (Short-Term) otn pvrun tou,
KoB’ 6Ao To HAKOG TTOAU peyaAwV akoAouBwv elcodou (long).

Ta LSTM é€xouv eupeia xpnon o€ TPOPBAAUATA TIOU QTALTOUV WVAUN  yld
BpaxunpoBeoueg e€apTroELS, OTIWE N AVAAUGCH XPOVOOELPWV.
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H Bswpila twv LSTM Booiletal os pia €l6IKA OPXLTEKTOVIK ME TIUAEC (gates) mou
gMITPENOUV 0To SiKTUO va eAéyxel TNV TAnpodopla Tou TEpVA amod TNV KOTAOTOOH TOU Kal va
anodaoilel mota mMAnpodopia va amodnkeloeL KoL ToLo VoL oyvornoeL. H KevTplkr O€a sival n
XPNon 8KWY Lovadwy HVAUNG, YWWoTwV we "kottapa pvAung" (memory cells).

‘Eva kUTTapo pvhApng LSTM amoteAeitol amno t€ooepls BaoIKEC LOVASEG:

e [IUAN amoéppupng (Forget gate): Amodaocilel mowa mAnpodopia Ba ayvonBel amd tnv
T(PONYOUEVN KATAOTAON KUTTAPOU.

e [IUAN sw0o6bou (Input gate): Anodaocilel mola mMAnpodopia am’ tnv eicodo mpémnetl Ba
amoBnKeutel 0TO KUTTAPO UVNUNG.

e [IUAN £€660ou (Output gate): Amodaoilel mowa mAnpodopia mpenet Oa e€ayxOei and to
KUTTOPO UVAMNG.

e Koatdotaon kuttapou (Cell state): To kUTtopo pvAUNG SlaTnEEl Yo KATAOTAGCN TOU
TiEPVA amod To &va XPOVIKO Bripa oTo emopevo. To amotéAeopa gival cuvaptnon Twv
TIAPATTAVW

Ol HovASEC QUTEC EAEYXOVTAL QIO GUVOPTHOELG EVEPYOTIOLNONG TIOU Ttaipvouv w¢ €lcodo
™V TpEYouca £l00b0 Kal TNV TponyoUevn Kataotoon. Ol CUVOPTHOELS QUTEG TTAPAYOUV TIG
TLUEG TWV TIUAWYV TIOU EAEYXOUV TNV pon TG Anpodopiag LEca oTo KUTTOPO UVAUNG.

O Peudokwdikag ylo Tov uTtoAoyLopo tn¢ €060u pmopel va avoAuBEel we :
output_t (dot(state_t, Uo) (input_t, Wo) (c_t, Vo) + bo)

‘Omou c_t silval n KATAoTAoN TOU KUTTAPOU UVAMNG KAl Elval ouvapTnon TWV ANOTEAECUATWY
TwV MUAwv eloddou, amoppuPng kat e€ddou i t, f t, k_t avtiotoya.

it (dot(state_t, Ui) (input_t, Wi) + bi)
ft (dot(state_t, Uf) (input_t, W) + bf)
k_t (dot(state_t, Uk) (input_t, Wk) + bk)
ct it*k t+ct*ft

35



output t-1 output t output t+1
* -

c 1 A

>

input t-1 input t input t+1

Ewkoéva 3.1: Avamnapdotaocn LSTM

GRU (Gated Recurrent Units)

Ta GRU (Gated Recurrent Units) eival €va eido¢ Avadpopikot NeupwvikoU Alktuou,
OMwW¢ Kal ta LSTM 6mou oxedlaotnKkay yLa TV aVILLETWITLON Tou poPAnuatog tng e€adaviong
mapaywywv. Eival Baolopéva otnv idla Oéa kol polpalovtal Ta MEPLOCOTEPO XOAPOKTNPLOTIKA
AAAQ €XOUV TILO ATTAN OPXLTEKTOVLKI KOl ALlYyOTEPEC MAPAUETPOUG.

‘Eva kuTtapo pvApng GRU amoteAeital and U0 BaclkéG LOVASEC:

e [IUAN Enavadopdc (Reset gate): Anodaaoilel mola mAnpodopia Ba ayvonBel amod v
miponyoUUevn Kpudn Kataotaon.

e [IUAN Evnuépwonc (Update gate): Anodaoilel mola mAnpodopia Ba cuvtnpnOel and tnv
TiponyoUUEVN Kpudr Katdotaon.

Ye avtibeon pe ta LSTM mou Slatnpouv TNV KUTTOPLKH KATACTAON XWPLOTA oo TtV
kpudn Kataotaon, to. GRU xpnoLUOmoLloUV pia LovadIKr TTOPAETPO KATAOTAONG.

AOYyW TNC TILO QTTAOTIOLNUEVNCG QAPXLTEKTOVIKAG TOUG €XOUV ULKPOTEPO UTIOAOYLOTLKO
KOOTOG KaTA TNV eKmaibeuon dApa EMITUYXAVOUV Kol KOAUTEPO XPOVO KOL OE KATOLEC
TEPUTTWOELG KaAUTePN anddoaon. [B1, 299], [A13-A15]
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4. Xpovooelpeg (Timeseries)

Me Tov Opo Xpovooelpd (time series) voeltal pLOl XPOVIKA LepapxnUevn akolouBia

TIAPATNPNOEWV TIOU Kataypddovtal o (oa TAKTA Xpovika dlaotripata. Mia xpovooelpd Ba
puropouoe vo BewpnBel otL ekdpalet Tn Stoxpovikn EEALEN MLOG LETABANTAC KOTA TN SLAPKELQL
lowv SLadoxlkwv XPovikwv Teplodwv [A16]. Moapadelypata XpOVOOEWPWY CUVAVIAUE OTNV
KoOnuepwotnta, oc OAOUG TOUG EMLOTNUOVIKOUG TOUElC. Mepkd eival n Bepupokpaocia, To
wpLloio ¢optiou Tou NAEKTPKOU SLKTUOU, N EMIOKEPLUOTNTA ULAG LOTOOEALISAC, N TIUA HLOG
UETOXNG, OL TWANOELS EVOC TIPOIOVTOG.

H avdluon kat n eneepyacia TETOlwv OeSOMEVWV amALTel TNV KATAvONon NG

SUVAULKAG TOU CUOCTNUATOC TIOU SLEPEUVATAL-TNV TIEPLOSIKOTNTA, TNV TAON, TIC OKOVOVLIOTEG
SLOKUAVOELC TOU.

Eroxikotnta: Ta smovalappavopeva npotuna (potifa) mou spudavilovtal og TAKTKA
Slaotnuarta, onwc kadnuepva, eBdopadlaia, pnviaia r etrola. MPOKELTAL VLA TAKTIKES
Kol TIPOBAEYPLUEC OANYEC TIOU TIOPATNPOUVTOL OTN XPOVOOELPA. AUTEC OL OAAOYEG
ouvROwg mpokaAolvtal armd GUOLKA I KOWWVLKA YEyovoTa Tou emavalappavovrtal

niepimou ™mv ol niepiodo.
H kataypodr tng Ospupokpaciag slvol €vol QVILTPOCWIIEUTIKO TOpAdelypa
Sebopevwv HE EMOXLKOTNTOAL.

Tdon: H katevBuvon n mopeia Twv S£60UEVWVY KATA TN OLAPKELD EVOG EKTETOUEVOU
XpoVIkoU dlaotrpatoc. MNeplypadel Tn pakponpoBeoun avénon, ueiwon f otabepotnta
TWV TIHWV KOL TIAPATNPHOEWV OE MO XPOVOOELPA, OVEEAPTNTA OO TIC TIPOOKOLPES
SLOKUPAVOELC TTOU TIPOKAAOUVTAL Ao TNV €MOXIKOTNTA. To MPOTUTIO TNG TACNG OTA
Sdebopeva pmopel va emnpedletol amd OLKOVOULKOUC N Snuoypadkolc mapayovTeq.
H tdon tng Beppokpaciog elval avodikr ovd Ta £t AOyw TG KALLATIKAC OAAOYAG.

AKOVOVLOTEG SLAKUMAVOELG: Ol SLOKUUAVOELC TTOU avILTpoowrievouv to "06pufo” mou
umtdpxet ota Sedopéva kal Sev pmopouv va €€nynBolv omo TAPAYOVIEC OMWC N
ETOXIKOTNTAL KOL N TAOon. AUTEC oL Tuxaieg Olakupdavoelg odeidovtal o  pn
TiPOPAEPLHOUG TTAPAYOVTEG, TUXAL KAl EKTOG EAEYXOU YEYOVOTAL.

MepLKEG ePapUOYES TNG AVAAUCNG XPOVOOELPWY UIOPEL va lva :

Taflvopnon: AvtilotoiXlon HLOC XPOVOOELPAC Ot Hia 1 TOAAEC TPOKOOOPLOMEVEG
katnyopiec. Mo moapadeypa, 6edopévne tng erokePnuotnTag plag oeAidag,
tafvopnon TOoU ETILOKETTTN WG avOpwro N bot.

Avixveuon cupBavrog: Avayvwplon tg ePdAvions EVOG CUYKEKPLUEVOU OVAEVOUEVOU
YEYOVOTOC £VTOG HLag ouvexoUG pong deSopévwy. lNa mapadetypa n "aviyvevon Aé€swv-
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KAelSLWY, " Omou éval LOVTEAD O pakOAOUBEL pLla NXNTLKA por Kol aVIXVEUEL PWVNTIKEG
ekdppaoelg omwg "Ok Google" | "Hey Alexa."

- Avixveuon avwpaAiwv: Avixveuon aouvnOLoTwY CUUBAVTWY EVTOC HLOC CUVEXOUG PONG
Sebopevwy. MNa mopadelypa, otnv katoypadn Kivnong Twv aUTOKWVATWY ot €va 08LKO
6iktuo, avwpalieg pmopel va elval KWVAOeL Tou elval €KTOC TOU ouvnBLoUEVOU
nmpotumou, Onw¢ TNPookpouon n  kivnon  oe  avtiBetn  katevBuvon.

- NpoBAeYn xpovooelpwv: H 1o onuavtiki kot ocuxvhy edoappoyn. MNpoPAedn tou
EMOUEVOU BrApatog otn xpovooelpd. MNa mapadsypa n mpoPAsPn tou Kalpou TIC
EMOUEVEG NUEPEC N TPOPAedn Tou nAekTpLkol opPTiou TNV EMOUEVN WPA/UEPA yLa TNV
OMOTEAECHATLKN QVTLLETWITLON TNC {ATNONG.

Aoyw g dUoNG Toug N MPOPBAEYP N XPOVOCELPWY UTTOPEL Va €lval amattnTiky Kabwg ta
TIPOPAN AT XPOVOOELPWY TIPOCOETOUV TNV TIOAUTIAOKOTNTA TNC XPOVIKNG Slataénc A tng
XPOVIKNG €€dptnong Hetafld Twv Tmopatnpiocwyv. Emopévwe amatteitol  e€elSlkeLUpEVN
Slaxeiplon twv dedouévwy Katd TNV edpappoyn kal afloAoynon Twv HovteAwv mpoPfAsdng. Ot
npooOetec MAnpodopieg OMWG TAON KAl EMOXIKOTNTO TOU UrtopoUVv va aflomotnfouv yla tn
BeAtiwaon tng akpiPfelag evog povtédou.

H BaBwd Mabnon (Deep Learning) €XeL ONUOVTIKA TIAEOVEKTAMATA EVAVTL TWV
TapaSOCLAKWY TIPOOEYYIOEWY MNXAVIKAG MAONoNG Kol oTatlotikng kabwg &ev  amottel
e€elblkeuon OTOV TOMEA TNG OTOTIOTKAC, UuTtootnpilelt eAmn/un Swobéolpa Sebopgva,
TIOANAEC peTaBANTEC WG (0060 KoL TTEPLUTAOKEG N YPOUULKEG OXEOELG.[B1, 280-281], [B2]
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5. BpaxunpoBeoun mpoPAedn nAektpikol dpoptiou

H BpaxumpdBeopn mpoBAen Tou NAEKTPLKOU GOPTIOU EMIKEVIPWVETAL OTNV TTPOPAEYN
TwV potiBwy Kol Twv SlaKupAVoEWY TNG {NTNOoNG 0 £vol OXETIKA CUVTOUO XPOVIKO opilovta
(Ewg 24 wpeg). ITOXOG €lvol VO QVTLMETWIILOTEL N {ATNON NAEKTPLKNAG EVEPYELAC, oUVABWC yla
€Va XPOVIKO opilovta Tou Kupaivetal amd Alyo AEMTA €WC OPKETEG NUEPEC OTO UEANOV UE
okpBeic mpoPALYELG TipoKeLEVOU Va uTtooTnPLXOel N Aettoupyia Tou Sdiktuou .

‘Eva povtélo mou mpaypatonolel akplBeic mpoBAEPelg unopel va xpnowuomnownBel oe
10 0opEC MEPUTTWOELG

0p6n Astoupyia tou Awktvou: OL mpoPAEPELg eival KplOLUEG yla TO. CUCTHUATA TOU
Siktou wote va Slatnproouv Thv Loopportia HETAlY tpoodopdc Kot {ATNONC O TIPOYHOTLKO
Xxpovo. OL akpBeic mpoBAEYPelg BonBolv oTOV MPOYPAUUATIOUO TNC TOPAYWYNC EVEPYELAS, TN
Slaxeiplon TNG otabepdtntag tou  SlKTUou KAl TNV armoduyr]  OMOKAELOMWV N
uTtEpPoPTWOEWV.[A17]

Evowpatwon Avavewolpwyv Mnywv Evépyeiag: OL mpoBAEYeLg elval amapaitnTeg Katd
TNV EVOWUATWON AoTABUNTWY OVAVEWOCLUWY TINYWV EVEPYELAC, OTWC Ol aloAlkol Kal nAtakotl
nopol, oto Siktuo. Ta cuotiuata tou SIkTUou TpEMEL va mpoBAEmouv akplBwg tn {ATnon yla
va Stacdalicouv cuvolikad pLo otaBepn Mpoodopd eVEPYELAC.

Ayopd Evépyelag: OL €umopol otnv ayopd evepyelag Baoilovtal otig mpoBAEPELS TNG
ntnong ywa vo. AapBAavouv evnUEPWHUEVEG AMOPACELS OXETIKA UE TNV Oyopd Kol TwANGcH
NAEKTPLKNG EVEPYELAC OTLG AYOPEG OE TIPOYLLOTLKO XPOVO.

Mapayovtec mou ennpealouv to dpoptio:

Kawpwkég ouvOnkeg: OL KalplkéG ouvOnkeg Omwe eivatl Aoyko emnpedlouv Apeca Tn
{NTtnon NAEKTPLKAG eVEPYELOG. TOUG KpUOUG Kal JeoToug UAVEG N {NTnon eivat MOAU auénuévn
adol xpelalovtal EMUTAEOV TEXVNTA UECA (KALMOTIOMOC, OOUMEeC KAM) yia va StatnpnOst pa
LKOVOTIOLNTIKY BeppoKkpacio o€ E0WTEPLKOUG XWPOUG. AvtiBeTa Toug LAVEG TNG AvoLENng Kal TOU
dOwonwpou mou n Beppokpacia eival o oudétepn n {NTnon neplopiletad.

OwOVOMIKEG ouVORKeEG: H IATtnon NAEKTPLKNG EVEPYELAG Elval avaloyn Kal HE TNV
OLKOVOLO ELOLKA OTAV UTIAPXEL ONMOVTLIKA EYXWPLO Blopnyavikn dpaotnplotnta. e meplodoug
OLKOVOMLKNC UdeoNG N {Athon avéavetal kot avtiotpoda.

Anpoypadikég ouvOnkeg: H alvénon tou mAnBuopou o pla meploxn avéavel t {ntnon
YLt NAEKTPLKH EVEPYELQ, KABWG UTIAPXOUV TTEPLOCOTEPOL KATOVAAWTEG,.

Texvoloyikeg e€eAifelg: OL texvoloyikeécg e€elielg €xouv emiong onuoaoia otnv {Rtnon
NAEKTPLKAC EVEPYELAC ELBLKOTEPQ TTAEOV TTOU T NAEKTPLKA aUTOKivnTa 6A0 Kat mAnBaivouv.
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6. Epyadeia kat BLBAL0BKeC

Tensorflow

To Tensorflow sival éva mAaiolo BBALOONKWY avolxtol Kwdiko Baclopévo os yAwooa
Python mou &nuoupyndnke amd tnv Google kal evdsikvuTal yloL TNV OVATTTUEN £POpUOYWY
Mnxaviknc MaBnong. Ektog tng Python sival Sta@sopo yia avantuén oe C++, Javascript, Java.
Exteleitat oe CPU, GPU aM\d kat oe muo e€eldikeupévo UAkO, TPU (Tensor Process Unit).
Yrnootnpiletal anod Asttoupyikd Zuotrpata Linux, Windows, macOS, Android kot iOS.

H gUEALKTN apXLTEKTOVLIKN TOU Baoiletal og UTTOAOYLOTIKA Ypadrpata. AuTo onuoivel otL
ovtl va ektelel apéowg toug umoloylopoulg mou Sivovtal, to TensorFlow dnuloupyel €va
ypadnua mou omelkovilel TG AELToupyieg Kal TIC SLaSLKOOIEG TIOU TIPETIEL VO EKTEAECTOUV.
AUTOG TO YpAdNUA OVTUTPOOWTEVEL TN OEPA TWV UMOAOYLOTLKWV BNUATWY TIOU omaltouvTal
yla va $TACOoUE 0TO EMOUUNTO QMOTEAEGHAL.

MEepPLKA ONUAVTIKA XapaKTNPLOTIKA Tou Tensorflow eivat:

e Juvaptioelg 2daApartog (Loss Functions): Mepléxel pa cuUAAOyYr) CUVAPTACEWY yLO TOV
UTTOAOYLOUO TOU 0PAAUATOG HETAED TwV TIPOPBAEPEWVY KOL TWV TIPAYHOTIKWY TLLWV OTIWE
v Mean Squared Error (MSE).

o Métpa (Metrics): Mepléxel pla ouAloyr] OUVOPTACEWV ylo TNV afloAdynong tng
anodoong Tou povtélou oe kalvoupla dedouéva onwg Accuracy, Precision, Root Mean
Squared Error (RMSE), Mean Absolute Error (MAE) K.OL.

e AAyoplBuol BeAtiotomnoinong (Opmizers): Mepléxel po cuAoyn oAyopiBuwv yla tnv
OTMOTEAECUATIKY EVNUEPWON TWV Bapwv oL omolol ivat kKupiwg Baclopévol otn Aoy
tou Gradient Descent onw¢ o SGD, Adam k.a.

lotoosAida: https://www.tensorflow.org/

Keras

To Keras €ival éva mAaiolo BBAloBnkwv avolxtol kwolka Tou TPoodEpel epyaleia
vPnAoU erumédou yla TN Snuoupyia Kal TNV eknmaideuon VEUPWVIKWY SIKTUWVY OMoLoudnoTe
tomou. Apxlka dnuioupyndnke amo tov Francgois Chollet kal apyotepa mpooaptBnke oto
Tensorflow.
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MpoodEpel Eva oAU GIAKO mepIBAANOV aVATTTUENG KoL ELVOL LOAVLKO YLOL OLPXAPLOUG EWE
TIOAU EUTIELPOUC TIPOYPAUUATIOTEC adoU €XeL TN duvaTtotnTa SnUloupyilac eEELOIKEVUEVWY Kal
TIPOCAPUOCHUEVWY VEUPWVLIKWY SIKTUWV EKTOC TV SLadedopevwy.

lotoosAida: https://keras.io/

Keras Tuner

To Keras Tuner eivat pia BBAloOnkn tou Keras mTou xpnolpomoleiTal ylo v
BeAtioTOMOINGON TWV UTIEPTIAPAMETPWY TOU EKACTOTE UOVTEAOU. Xpnolpomolel alyoplbpoug
oavalntnong ywa va Sokiudoel dladopetikols cuvduaopol¢ amd layers, units (neurons),
learning rates, batch sizes, activation funtions.

O aAyopBpuoc avalntnong propet va eivat GridSearch, RandomSearch, BayesianOptimazation

lotooeAiba: https://keras.io/keras tuner/

Google Colab

To Google Colab eival pla Swpeav umnpeoia yLa TNV avantuén kol ekTEAeon KwdLKa Tou
Oev amattel kapia eykatdaotaon tomika adou Bploketal e€oAokAnpou oe cloud. Elval pia
LotooeAiba mou mapéxel aneuBeiag tn duvatotnta dnuloupyiag povtéAwv pe Keras kot tnv
ektéAeon toug dwpeav oe CPU, GPU kat TPU tng Google. Ol meploootepeg BLBALOBNKeG gival
NoN PO EYKATECTNIEVEG KOL XPELALETAL LOVO N TIPOCAPTNON TOUC OTOV KWALKA aTto TO XPRoTN.

lotooeAida: https://colab.research.google.com

Numpy

To NumPy (Numerical Python) elvat pia avoytoU kwdika BLBALOORKN TTPOYPAUUATIOHOU
og Python mou mapéxet uPnAng amodoong umootAPLEN Lo TIVOKES TTOAAWY SLOTACEWY, KOOWG
KOl LILO. OELPA OO CUVAPTNOELG Kal gpyaAsia yla aplBuntikoug umoAoylopolc. H BiBAtobnkn
autn eivat e€alpetikd SnpodtAng o mMoAAOUG EMIOTNUOVIKOUG KAASOUG, cUuunepAapBavouEvng
NG UNXAVIKAG MABNOoNG, KaBwg ETUTPETEL TNV EKTEAECN YPNYOPWV KAl QTMOTEAECUATIKWY
UTTOAOYLOUWV.

To NumPy gival to BgpéALo yla TOAAEC AAANEG EMLOTNIOVLKEG Kol TEXVIKEG BLBALOBNKEG o€
Python, omwc ot Pandas kat Matplotlib.
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lotooeAida: https://numpy.org/
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Pandas

To Pandas eival pia avolxtol kwdika BLBAL0BRKn mpoypappatiopol os Python mou
XPNOLUOTIOLELTOL KUPLWG Yyl TNV avaluon Kat Tov Xelpwopd Sedopévwyv. H BLBAL0ONKN auth
TiapEXeL epyaleia Ko SOMEC SESOUEVWY TIOU EMLTPEMOUV TNV EVKOAN €L00yWYr, avaAuon Kol
enefepyaoia Sedopevwy amnod apxeia CSV, Excel kAT EmutAéov €xel tn Suvatotnta moAU GIAKAC
T(POC TO XPHOTN OMTIKOMOiNoNG Twv SeSOUEVWV.

lotooeAiba: https://pandas.pydata.org/

MatPlotlib

To Matplotlib elvat pa avolytou kwdika BLRALOONKN MpoypappoTiopol os Python mou
Xpnolpomoteital yia t™ Snulovpyia ypadlkwy ovomapooTACEWY, OnNwG ypodnuarta,
Slaypappata, mivakeg kat aAAa. H BLBAloBrkn Matplotlib mapéxel éva euélikto neptBaiiov yia
Vv ormtikonoinon 6edopévwy Kal T Snuioupyia ypodlkwv TAPUOTACEWV HE SLAPOPES
ETUAOYEG TIpOCAPHOYNG Kol OTUA KaBwg Kal Tnv amobnkeuon autwv oe Sladopoug TUTOUG
opxelwv glkovac.

lotoogAida: https://matplotlib.org/
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7. Aebopeva

Ta 6ebopéva mou xpnolgonow)onkav ya tnv BpoxunpoBeoun npoPAedn nNAEKTPLKOU
doptiou eivalt amd tnv emionun wrtooeAidba Tou Avefdaptntou Awaxelplot) Metadopdg
HAektpkng Evépyetag (AAMHE) kat adopolv tn xpovikr nepiodo 2013-2016.

Ta €tn 2013 - 2015 ypnowpomow}Bnkav wg cuvolo ekmaidevonc kot to £10¢ 2016 w¢ cUVOAO
SOKLUAG

H ouM\oyn kol mpoemnefepyaocio Twv debopévwy £ylve amo tov urmoyndlo Addktopa T.
KavénAoylavvakn. MMpaypoatonoliBnke ektevrg Tmposmefepyaoio. Kol EUTAOUTIOMNOC TWV
OUVOAWV Oebopévwy He ouvoAlka 15 TipéG kaBuotépnong ava wpa, SNULOUPYWVTOG L
ouAAoyn SuvnTKwy £L008WV CUCTAMOTOG. JUMIEPAapBAvETaL eMUTAEOV N 16N oTAAN TIou £XEL
TNV T Tou paypatikol ¢optiou:

Power Load

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
d1 d1 d1 d1 d1 d2 d2 d2 d2 d2 d7 d7 d7 d-7 d-7

d
/ / / / / / / / / / / / / / / /
h-2 h-1 h h+1 h+2 h-2 h-1 h h+1 h+2 h-2 h-1 h h+1 h+2 h

Mivakag 7.1: Tuwég kaBuotépnong dedopévwv

ortou h: n ekaotote wpa kot d: n  nuépae Tou aviket n  h.

Emopévwg n apxiky culoyn dedopévwy ekmaidevong pe 1095 otypdtuna (3 x 365,
OMou n KABe ypapun Sedopévwy avtioTolxel oe pla nUEPA) LETETPATN O Hiat cuAoyr 26088
oTypLotuniwy (dnA. 26280 - 192) 6mou n KABe ypapuurn S£50UEVWVY AVTLIOTOLXEL O piot wpa Kal N
oUM\oyn debopévwy SokLung and 366 oe 8592 otyutdotuma (6nA. 8784 - 192) avilotoiywc.

OL mpwteg 192 wpeg (8 nuepeg) eaupouvtal amd to MOpAmMAvw ocUvVoAa SLotL
XPNOLLOTIOLOUVTOL WC TIHEG KABUOTEPNONG OTNV APXH] TOU EKACTOTE GUVOAOU.

lMNa TIg WPeC mou bev €xel kataypadel TLun, To medlo Exel cUUMANPWOEL pe TN PEon TN
NG MPOoNYOULEVNG KOl EMOUEVNG NUEPAC TNV dLa wpal.

Mapokdtw mapouvotaletal n Sour Twv dedouEvwy:
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4611.0

0 5084.(

4611.0

6.0 4640

5947.0 5414

Ewova 7.2: AeSopéva Sokiung - Mopor)
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Emouévwg oxedlalovtag tnv teAeutaia othAn umopoupe va e€ayoupe Siadopa
CUUTEPACATA:

Actual Load 2013 - 2015

9000 -

8000 -

7000 -

6000 A

5000 A

4000

3000 A

2000 A

T

0 5000 10000 15000 20000 25000

Ewkova 7.3: AeSopéva eknaidevong - Mpadikn avanapaoctacn

Me pia mpwtn potid n neplodikotnta ota dedopéva ivat epdavnc:
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Actual Load

9000 - — 2013
— 2014
8000 - — 2015
7000 -
o 6000
2
P
5000 -
4000 -
3000 A
2000 -
0 5000 10000 15000 20000 25000
Hours

Ewkova 7.4: AeSopéva eknaidevong - Mpadikn avanapaotacn ova €Tog

To kaBe €toc €xel 8.760 wpeg (365 x 24), kal €ival epdpaveég To emavalappBavouevo
potifo ava autn tnv epiodo.

Eotialovrtog oto teAeuTalio £T0G UMOPOUKE VO EEAYOULE CUUTIEPACLATA VLA TLG ETIOXEC:
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Actual Load 2015

9000 -

8000

7000 -

6000 -

Value

5000 +

4000 +

3000 +

2000 A

0 2000 4000 6000 8000
Hours

Ewova 7.5: Aedopéva ekmaibeuonc - Mpadikn avanapdoctacn étoug 2015

OL mpwteg mepimou 1500 wpeC avVTLOTOLXOUV OTOUG XELUEPLVOUC UNAVES lavoudplo Kat
®OeBpoudplo omou n INTnon ivot auvgnuévn.

H Atnon pewvetal awodntda and tg 2000 £wg Tig 4000 wpPeC OMOU TPOKELTAL YLt TNV
avolELaTikn eplodo Kal T apxEG TOu KaAokalplou.

Ev cuvexeila n {ntnon avePaivel Eava, kal ¢ptavel To péEyLoto ot 5000 wpeg meplmnou,
OTIOU TIPOKELTOL Yyla TO HEoA Tou KoAokatlploU, loUAlo - Alyouoto. H péylotn Twun tou
KoAokaLploU gival aoBnTa HKPOTEPN Ao AUTH TOU XELHwvA Katd 500 povadeg (MW)

TéNog n {ATnon HeLwVETOL OpaAd yia To dBLWOMwpeo Kal aveBaivel Eava yla To Xelpwva
dTAVOVTAG TIG UEYLOTEG TLUEG.
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Winter

Spring

Summer

Autumn

Value

0 168 336 504 672 B840 1008 1176 1344 1512 1680 1848 2016
Hours

Ewkova 7.6: Aedopéva ekmaibeuong - Fpadikn avanapdotacn emoxwyv 2015

WINTER SPRING SUMMER AUTUMN

MAX 9237.0 7753.0 8737.0 7700.0
MIN 3576.0 2021.0 3056.0 3203.0
Mivakag 7.2: Méylota kot eAdylota cuvolou ekmaidevong, €tog 2015
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To (610 mpotumo epdaviletal kat ota dedopéva SokLung yLa to €tog 2016:

Actual Load 2016

9000 A

8000 -

7000 -

6000 +

Value

5000 -

4000 -

3000 -

2000

0 2000 4000 6000 8000

Hours

Ewkova 7.7: AsSopéva SoKLUNG - MpadLki avanapactaon
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Winter

8000

6000

Spring

Summer

Autumn

éhlue

168 36 504 672 840 1008 17 1344 1512 1680 1848 2016
Hours

Ewkova 7.8: AsSopéva SoKLUAG - Tpadtkn avamapaotach EMOXWY

WINTER SPRING SUMMER AUTUMN

MAX
MIN

8971.0 7598.0 8316.0 7494.0
3399.0 2331.0 2867.0 3186.0
Mivakag 7.3: Méylota Kot EAAXLOTA CUVOAOU SOKLUAG

Jtn ouvéxela oxedlalovtag tuxaieg nUepounviec and kabe emoxr Tou €toug SOKLUNAG

UTTOPOUUE va €AYOUUE OCUUMEPACHATA Yl TO NUEPHOLO TPOTUTO. TOU Ba TPEMEL va
ovtIAn$OEel To EKACTOTE POVTENOD KOL VLA TLG TTPOKANOELG TTOU Bl TTAPOUCLAOTOUV:
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working_day_winter - 2016-01-14

100 200 %00 400 500 600 T00 800 S00 10:00 1100 12:00 1300 14:00 13:00 1600 1700 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 7.9: AeSopéva SoKLUAG — XElUepLvr Huépa

working_day_spring - 2016-03-02

100 200 300 400 00 600 T00 S00 900 10:00 11000 12:00 1300 14:00 15:00 1600 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 7.10: Asdopéva SokLUAg — gapvi Huépa
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mrkinq_day_§umrrver - 2016-07-14

—_— Actual

P i

6000

—

100 200 %00 400 500 600 700 800 S00 10:00 1100 12:00 1300 14:00 15:00 1600 1700 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours

Ewkova 7.11: Asdopéva Sokiung — Bepivr) Huépa

working_day_autumn - 2016-10-20

6500
— Actual

000

N
/\ \

100 200 300 400 500 600 700 &00 S00 10:00 11000 12:00 1300 14:00 15:00 1600 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours

Ewkova 7.12: Asdopéva SoKLUNG — XElLepLV Huépa

Elval mpodaveég OTL TG KABNUEPLWVEC, OVEEAPTNTA EMOXNAG, Ol QATIOYEUUOTIVEG €WG
Bpadivég wpeg mapouolalouv TNV HEYOAUTEPN KatavaAwaon. Autd cupPaivel SLOTL QUTEG TIC
wpe¢ elval mBavotepo va Bploketal KAMOLOG OTITL KAl APO VO XPNOLUOTIOLEL NAEKTPLKEG
OUOKEVEC pe UPNAA KaTavaAwon OMwG KALLOTLOTIKO, TTAUVTHPLO, KOUTival KATT.
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8. APXLTEKTOVLKEC

OAa ta povtéda Tou Snuwoupyndnkav €xouv otoxo Tn BpayxumpoBsoun MpoBAsyn
HAektpikol DopTiou NG EMOUEVNC WPOC. APXLKA SOKLUACTNKE N OTTAN QPXLTEKTOVIKH TIANPWG
ouvOeSeUEVWY VEUPWVIKWY SIKTUWV Dense Kol 0T OUVEXELD TILO TIEPUTAOKA OVASPOULKA
veupwvika Siktua SimpleRNN, LSTM, GRU. la thv mapoakoAolOnon t¢ ekmaidsuong Kat tnv
0€LOAOYNON TWV AMOTEAECUATWY Xphotpomotnonkav ta £n¢:

Exnaidevon:

Ma TOvV UMOAOYLOHO TOU O(PAALATOC TWV MOVIEAWV KATA Tnv ekmaideuon
Xpnolomolntnke wg ouvaptnon anwAelag to Méoo Tetpaywviko IdaApa (Mean Squared
Error — MSE) mou ekdpaletal anod tn oxeon:

MSE = %Zﬁ’lzl(actualh — predictedy,)?

N: To mAR0o¢ Twv deSopevwv
actual: n mpaypatikn Tun
predicted: n T mpoPAsPNg

To Méoo Tetpaywviko IdaApa eumeptéxetal otn PLBALoBnkn tou Tensorflow kot n
Xpnon Tou sival oAU Sltadedopévn yla epyaocieg mpoPAsPng peyebwv.

ErmkUpwon:

Ma tv afloAoynon tng amodoong Katd tnv eknaideucn xpnotponolnénke to 10% twv
Sdebopévwy ekmaibsvong wg ocvvolo emkUpwonc (validation set). Xpnowuomow®nkav Svo
HETPA: N Pila Méoou Tetpaywvikol Idalpatog (Root Mean Squared Error — RMSE) kot Tto
Méoo AmoAuto MMooootialo IPpaApa (Mean Absolute Percentage Error — MAPE).

N
Z (actual, — predicted},)?
h=1

1
RMSE = |—
N

Kot

54



N
1 actual, — predicted

MAPE = —Zl h_P nl 100
N &~ actualy,

Ta 6Uo mapamavw METpa eumepléxovral Né6n otn PiBAodnkn Tensorflow. To
anotéAeopa tou RMSE sivat otnv idla taén peyéBoug pe ta dedopéva Kal cuvSUAOTIKA LE TO
MAPE pood£pEL IO EUKPLVA ELKOVA VLA TO PEYEDOG TWV OHAAUATWY KOL TOV TIPOGAVOTOALGUO
NG ekmaidevong.

AtloAoynon mpoPAEPewy

o tov UTtOAOYLOUO TNC amodoaong Twv POPAEPEWY TWV HOVTEAWY OTO GUVOAO SOKLUNAC
xpnotpomnotnonkav SUo petpa, n Pila Méoou TetpaywvikoU Ypaipatog (Root Mean Squared
Error — RMSE) kot to M€oo NocooTtiaio Xpaipo os oxEon UE TRV NUEPNOLO LEYLOTN TLUA
(Average Percentage Error — APE) 6mou ekdpaletal anod tn oxeon:

24
1 Z |actuald,h - predictedd_h|
24

-100%
actualmax a

N

APE = 1 Z
N

d=1

h=1

N: To mARB0oG Twv NUEPWY OTO EKACTOTE CUVOAO SedoEvwy
h: n wpa
d: n nuépa otnv omoia avrkeL n h

actualmaxd: N MLEYLOTN TIPAYHLOTLKI TLUA YLa TNV NUEpa d

To Méoo Mooootiaio XIPAAua o€ OYEOn HE TNV NUEPNOLA HEYLOTN TN O
ocupneplhapBavetal ot £towuec BBAloBnkeg omote Snuoupyndbnke ocuvaptnon. Eival
S10popeTIKO PETPO o To MAPE kat sivol kat@AAnAo yila tn Stepelvnon tTwv BpaxunpoBeouwyv
TipoPAEPEWY 0g XPOVIKO dlaoTnua NUEPAC.

ErumAéov UTIOAOYIOTNKOV CUUITANPWUOTIKA KAl Ol WPEC YLoL OAO TO €TOC SOKLUNAG YLaL TIG
omoieg n amoAutn T NG Stadopdg mpoPAedng and tnv mpaypatiki Atav ndavw and 100,
200, 400, kot 500 MW (forecast error duration curve).

55



9. MNpooeyyloelg

Ma va npoBAedBel n tehevtaio otAn Twv Sedopévwy (EMOPEVN wpPaA) yla OAO TO £T0G
SoKLUAG xpnoLponoBnkav U0 MPooeyyloeLg KATA TNV EKMaideuan.

Mpooéyylon 1: Zuvduaopol TIHwV KaBuotépnong
XpnowponotnOnkav Siadopetikol cuvduacpol amd TG 15 TIHEG KaBuoTépnong wg
eloodog yLa tnv mpoPAsPn TnG teAeutalag oTAANG.

Ovopaocia cuvduaouou ZtAeg ouvéuaouov Nepypadn cuvduaocpouv

one_day (0,1,2,3,4) ZTAAEG UL NUEPQ TIPLV

two_days (5,6,7,8,9) YtAeg 6U0 NUEPEC TIPLV

seven_days (10,11, 12, 13, 14) YTAAEC EMTA NUEPEG TPV

hall (2,7, 12) er]’?\eq i6La wpa, OAeg ot
NUEPEG TPLV

h+1_all (3,8, 13) Xtr]?\eq pLlo wpa LETA, OAEG oL
NUEPEG IPLV

h+2_all (4,9, 14) Ztn}\slq 6U0 WPEG HETA, OAEC
OL NUEPEG TIPLY

h-1_all (1,6, 11) ZTI‘]{)\EC Mo wpa TipLy, OAEG oL
NUEPEG TPLV

h-2_all (0, 5, 10) Ztn)\e’q 6U0 wpeg TpLv, OAeg
Ol NUEPEG TIPLV

h_h+1_one_day (2, 3) ZTW)EC ol w’pa Ko pio wpa
META, JLOL NUEPO TIPLV
YTAAEC BLa wpa Kot pia wpa

h_h+1_one_two_days (2,3,7,8) UETA, ULa Kot SU0 NUEPEG
TpWv

h_h+1_all (2,3,7,8 12, 13) Ztn})eq’ 6la wpa f(al pla wpa
HETA, OAEG OL NUEPEG TIPLV

h_h+1_h+2_one_day (2,3, 4) thr]}\sq L&,a wea, H,La kot 800
WPEG UETA, UL NUEPQ TIPLV
ZTAAEG 16La wpa, pia kot Svo

h_h+1_h+2_one_two_days (2,3,4,7,8,9) WPEG META, pLa Kot SUo
NUEPEC TIPLV
YtAAeC 1dla wpa, pia kal dvo

h_h+1_h+2_all (2,3,4,7,8,9,12, 13, 14) WPEG META, OAEG OL NUEPES
TpWVv

h-1_h_one_day (1, 2) thr]Aeq pLa wlpa TPV Kal i6La
wpa, Ula NUEPA TPLV

h-1_h_one_two_days (1,2,6,7) JTNAEG Pla wpa TtpLY Kal Lo
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h-1_h_all

h-2_h-1_h_one_day

h-2_h-1_h_two_days

h-2_h-1_h _seven_days

h-2_h-1_h_one_two_days

h-2_h-1_h_all

h-1_h_h+1_one_day

h-1_h_h+1_one_two_days

all

docl

doc2

doc3

doc4

doc5

doc6

(1,2,6,7,11, 12)

(0,1, 2)

(5,6,7)

(10, 11, 12)

(0,1,2,5,6,7)

(0,1,2,5,6,7,10, 11, 12)

(1,2,3)

(1,2,3,6,7,8)

(0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10,

11,12, 13, 14)

(5,6,7,8)

(5,6,8)

(5, 8)

(2, 12)

(1,2,12)

(2,)

wpa, pLo Kat Vo NUEPEC
TpWVv

YTAAEC LLOL WPOL TIPLY KoL (dLal
WP, OAEC OL NUEPEG TIPLY
YTAAec U0 WPEG TPLV KO HLal
wpa TPV Kot idla wpa, o
NUEPQ TIPLY

YTAAec U0 WPEG TPLV KoL HLal
wpa mpLv Kot (dla wpa, Svo
NUEPEC PV

YTAAEC U0 WPEC TIPLV KOL HLal
wpa TPV Kot idla wpa, smta
NUEPEC TPLV

YTAAEC U0 WPEC TIPLV KOL HLal
wpa TpLV Kot idla wpa, pio
Kol SU0 NUEPEG TPV

YTAAEC U0 WPEC TIPLV KOL pLal
wpa mpLv Kot (la wpa, OAeg
Ol NUEPEG TIPLV

YTAAEC pilo wpa TpLy, BLa
wpeA KoL Jia wpa PETA, HLo
NUEPQ TIPLY

YTAAEC pilo wpa mpLy, 6L
WA KoL Jia wpea PETA, Lo
Kol SU0 NUEPEC TPLV

'OAeg oL OTAAEG

YTrAec SU0 WPEC MPLY, pio
wpa TmpLy, dlo wpa Kot pLa
wpa LETA, U0 HEPEC TIPLY
YTAAec U0 WPEC TPLY, Mo
WPEO TIPLV KOIL LLO WP LETA,
U0 pépeg mpv

YTAAEC U0 WPEC TIPLV KOL HLal
wpa UeTA, U0 HEPEC TIPLY
YTAAEC bl wpa, pio Kot
ETTA NUEPEC TIPLY

ITAAEC LI WPO TIPLY KoL (dLa
wpea, Lot NUEPQ TIPLY, KOl
8l wpa, EMTA NUEPEG TTPLV
YTAAN 6l wpa, pLla Nuépa
TpWv

Mivakag 9.1: Juvduaopol TLHWV KaBuoTtépnaong
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Ot mopandvw ouvSuoopol SOKIHAOTNKOY O OAOL T MOVTEAQ OPXLKA HE TIG LOLEC
UTIEPTTOPOLLETPOUC YL TiLo Sikatln cuyKpLon.

units activation optimizer learning rate batch size

50 relu adam 0.001 24
Mivakag 9.2: YIEPMAPAUETPOL LA APXLKA LOVTEAQ

2T OUVEXELD 0 KAAUTEPOC cUVOUAOUOG Yla TO KABE LLOVIEAO XPNOLUOTIOBNKE yLa TN
BeAtlotomoinon TwWV UTIEPTIAPAMETPWY HE TN Xprnon tng PLBAoOnAkng keras tuner. OL
UTIEPTIOPOLLLETPOL TIOU SOKLUAGTNKOV TTAPOUCLA{OVTAL OTOV TIAPAKATW TivaKa:

layers units activation | optimizer learning rate batch size
1,2,3 25, 52%'0100' relu adam le-2, 1e-3, 1le-4, 1e-5 | 6, 12, 24, 48, 168

MNivakag 9.3: Yrepnapdpetpot avalntnong Baon tou kaAutepou cuvouacopol

Télog, amd to amoteAéopata tou keras tuner xpnolgomow)Onkav ot KOAUTEPEG
UTIEPTTOLPALLETPOL VLA TNV TEALKA EKMALOEUON TWV MOVTEAWY MAVW O0TOV KAAUTEPO GUVSUOGOUO
el06dwv. Ta anoteAéopata mapouoLdlovtal otoug Mivakeg 6 Kal 7 avtiotowa .
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Mpoogyylon 2: EmkaAuntopeva mapdBupa 24 wpwv (sliding windows):

Na t™v mnpoPAedn tNg emopevng wpa  SOKIMACTNKE €MMAEOV N TEXVIKA
ETUKOAUTITOPEVWY TapaBUpwv UeyéBoug 24 wpwv. AUTO onuaivel ot w¢ eilocodog
XpnoLtomnotnkav umocuvola 24 wpwv amnod TV TeAevtaia oTHAN WG TLUEG KaBuoTépnong yla
Vv npoBAedn NG 25n¢ wpag, yla Tig 8.592(-24) wpeg ToU GUVOAOU SOKLUNG.

KaBe delypa Ba €xeL tn popdn:
X = hli:i+24], y = hli +24]

Onovi=0,1,2, ... , 8568

Time Present
=

Pass 1 N [
Pass2 [N

Pass 3 T

Pass 4 I
Pass 5 I

Dropped - Training - Forecasting

Ewkova 9.1: Avamapdotaaon TEXVIKAG ETUKAAUTITOUEVWY apaBupwy [A18]

def create_sliding windows(data, time_steps, stride=1):
Xy=1[10

foriin range(0, len(data) - time_steps,stride):
X.append(data[i: i + time_steps, -1])
y.append(data[i+time_steps, -1])

return np.array(X), np.array(y)

59



Ewkova 9.3: Aedopéva SOKLUNG EMKOAUTITOUEVWY tapabupwy

Ol UTtEpTIaPAETPOL TTIOU SOKLUAOoTNKAV UE keras tuner kal yla auth TV TPOCEYYLON
glvat ot i6Lec. (MNivaka 5)
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10. AnoteAéopata

Ma k&Be povtélo kal cuvduaouo €10060U yla TNV TIPWTN TIPOCEYYLON EYLVAV TIEVTE
eKTEAEDELG, SeSOUEVNC TNG OTOXAOTIKNG dUONG TNG apxikomoinong Twv Bapwv, wote va efaxbel
0 HEOCOG OpoC yla KABe pETpo. Napakdtw napouoialovtal ta anoteAéopata RMSE kat APE tng
ekmaibeuong Kal SOKLUAC EKTEVWE AAANA KOl GUVOTTTLKAL:

Model | Combination Combination Rmse Ape Rmse Ape
name column train train test test
avg avg avg avg
Dense one_day (0,1,2,3,4) 458,446 4,699 459,572 4,933
Dense two_days (5,6,7,8,9) 604,438 6,476 610,757 6,844
Dense seven_days (10,11, 12, 13, 577,808 6,219 623,155 6,771
14)
Dense h_all (2,7,12) 397,699 4,149 415,009 4,518
Dense h+1_all (3, 8,13) 498,971 5,743 505,085 5,952
Dense h+2_all (4,9, 14) 688,733 8,147 682,274 8,325
Dense h-1_all (1,6,11) 505,937 5,841 512,173 6,08
Dense h-2_all (0, 5, 10) 696,464 8,245 690,567 8,42
Dense | h_h+1 one_ (2,3) 457,818 4,659 459,589 4,908
day
Dense | h_h+1 one_t (2,3,7,8) 450,594 4,646 454,32 4,909
wo_days
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Dense h_h+1_all (2,3,7,8,12,13) | 394,508 4,098 412,935 4,469
Dense | h_h+1_h+2_ (2,3,4) 456,917 4,652 458,685 4,9
one_day
Dense | h_h+1 h+2_ (2,3,4,7,8,9) 450,016 4,643 455,253 4,92
one_two_da
ys

Dense

h-
1 h_one_da
y

(1,2)

457,969

4,642

459,927

4,901

Dense

h-
1 h _one_tw
o_days

(1I 2I 6I 7)

449,656

4,652

456,273

4,953

Dense

h-1_h_all

(1,2,6,7,11,12)

396,67

4,143

414,714

4,513

Dense

h-2_h-
1 h_one_da
y

(0,1, 2)

458,708

4,652

460,674

4,912

Dense

h-2_h-
1 h_two_da
ys

(5,6,7)

605,324

6,434

613,01

6,836

Dense

h-2_h-
1_h_seven_d
ays

(10, 11, 12)

579,25

6,212

625,017

6,767

Dense

h-2_h-
1 _h_one_tw
o_days

(OI 1' 2' 5I 6’ 7)

452,623

4,723

460,652

5,029

Dense

h-2_h-
1_h_all

(01 1I 2' 5’ 6I 7I
10, 11, 12)

400,423

4,199

417,985

4,561

Dense

h-
1 h_h+1 on
e_day

(1,2,3)

457,621

4,687

458,702

4,92

Dense

h-
1 h_h+1 on
e_two_days

(1,2,3,6,7,8)

455,176

4,747

457,554

4,988
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Dense all (0,1,2,3,4,5,6, 397,602 4,146 414,814 4,494
7,8,9,10, 11, 12,
13, 14)
Dense docl (5,6,7,8) 602,043 6,428 608,903 6,808
Dense doc2 (5,6, 8) 606,997 6,53 612,704 6,886
Dense doc3 (5, 8) 617,448 6,728 621,943 7,056
Dense doc4d (2,12) 397,847 4,153 413,589 4,507
Dense doc5 (1,2,12) 398,808 4,165 414,96 4,521
Dense docb (2,) 457,731 4,635 459,773 4,895
LSTM one_day (0,1,2,3,4) 469,457 4,968 468,963 5,17
LSTM two_days (5,6,7,8,9) 609,742 6,603 615,736 6,958
LSTM seven_days (10, 11, 12, 13, 593,131 6,509 636,031 7,032
14)
LSTM h_all (2,7,12) 406,516 4,3 425,857 4,715
LSTM h+1_all (3, 8,13) 509,067 5,868 514,447 6,101
LSTM h+2_all (4,9, 14) 701,943 8,333 692,068 8,494
LSTM h-1_all (1,6,11) 513,41 5,916 521,677 6,194

63




LSTM h-2_all (0, 5,10) 698,706 8,277 693,997 8,474
LSTM h_h+1 one_ (2,3) 461,288 4,762 462,412 4,992
day
LSTM | h_h+1 one_t (2,3,7,8) 455,883 4,797 462,747 5,08
wo_days
LSTM h h+l all | (2,3,7,8,12,13) 427,636 4,645 444,476 4,972
LSTM h_h+l h+2_ (2,3, 4) 463,605 4,82 465,082 5,047
one_day
LSTM h_h+1 h+2_ (2,3,4,7,8,9) 478,369 5,2 487,298 5,479
one_two_da
ys
LSTM h_ h+1l h+2_ (2,3,4,7,8,9, 453,635 4,956 471,262 5,277
all 12, 13, 14)
LSTM h- (1,2) 478,559 5,046 478,418 5,253
1 h one da
Yy
LSTM h- (1,2,6,7) 473,415 5,092 480,078 5,374
1 h_one_tw
o_days
LSTM h-1_h_all (2,2,6,7,11,12) | 430,581 4,658 451,379 5,048
LSTM h-2_h- (0,1,2) 480,915 5,033 480,465 5,249
1 h_one_da
y
LSTM h-2_h- (5,6,7) 625,192 6,787 630,431 7,135
1 _h_two_da
ys
LSTM h-2_h- (10, 11,12) 608,523 6,753 649,53 7,277
1 h seven d
ays
LSTM h-2_h- (0,1,2,5,6,7) 501,323 5,552 508,205 5,819
1 _h_one_tw
o_days
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LSTM h-2_h- (0,1,2,5,6,7, 494,559 5,476 506,513 5,782
1 _h_all 10, 11, 12)

LSTM h- (1,2, 3) 460,875 4,75 461,766 4,98

1 _h_h+1 _on

e_day

LSTM h- (2,2,3,6,7,8) 463,968 4,943 470,688 5,222

1 _h_h+1 _on

e_two_days
LSTM all (0,1,2,3,4,5,6, 750,75 8,428 757,104 8,695

7,8,9,10, 11, 12,
13, 14)
LSTM docl (5,6,7,8) 606,595 6,535 613,292 6,911
LSTM doc2 (5, 6, 8) 616,915 6,708 622,198 7,057
LSTM doc3 (5, 8) 617,356 6,738 621,527 7,068
LSTM doc5 (1,2,12) 408,196 4,324 422,338 4,654
LSTM docb6 (2,) 457,176 4,625 459,126 4,886
GRU one_day (0,1,2,3,4) 473,451 5,032 472,736 5,222
GRU two_days (5,6,7,8,9) 609,513 6,604 615,297 6,95
GRU seven_days (10,11, 12, 13, 582,201 6,339 626,254 6,86
14)

GRU h_all (2,7,12) 405,899 4,293 425,376 4,688
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GRU h+1_all (3, 8,13) 505,303 5,822 512,866 6,052
GRU h+2_all (4,9, 14) 698,835 8,256 693,098 8,447
GRU h-1_all (1,6,11) 513,102 5,915 523,515 6,213
GRU h-2_all (0,5, 10) 699,127 8,321 695,975 8,533
GRU h_h+1 _one_ (2,3) 457,639 4,662 459,391 4,909
day
GRU h_h+1 one_t (2,3,7,8) 460,581 4,9 471,781 5,205
wo_days
GRU h_h+1_all (2,3,7,8,12,13) 433,32 4,703 453,82 5,068
GRU | h_h+l h+2_ (2,3, 4) 467,336 4,878 468,632 5,103
one_day
GRU h_h+l h+2_ (2,3,4,7,8,9) 455,486 4,79 462,593 5,066
one_two_da
ys
GRU h_h+l _h+2_ (2,3,4,7,8,9, 505,647 5,677 520,855 6,005
all 12, 13, 14)
GRU h- (1,2) 466,422 4,822 467,411 5,046
1 h one da
y
GRU h- (1,2,6,7) 468,379 5,031 481,387 5,364
1 _h_one_tw
o_days
GRU h-1_h_all (1,2,6,7,11,12) | 411,272 4,376 433,019 4,785
GRU h-2_h- (0,1,2) 469,081 4,867 470,411 5,093
1 h_one_da
y
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GRU h-2_h- (5,6,7) 613,604 6,584 620,057 6,963
1 h_two_da
ys
GRU h-2_h- (10,11, 12) 584,929 6,303 630,205 6,85
1 _h_seven_d
ays
GRU h-2_h- (0,1,2,5,6,7) 502,113 5,592 512,822 5,898
1 h _one_tw
o_days
GRU h-2_h- (0,1,2,5,6, 7, 462,679 5,106 482,913 5,469
1 h_all 10,11, 12)
GRU h- (1,2,3) 458,307 4,7 459,421 4,934
1 _h_h+1 on
e_day
GRU h- (1,2,3,6,7,8) 472,711 5,055 480,302 5,345
1 _h_h+1 _on
e_two_days
GRU all (0,1,2,3,4,5,6, 433,301 4,686 449,022 5
7,8,9,10,11,12,
13, 14)
GRU docl (5,6,7,8) 602,697 6,442 609,19 6,82
GRU doc2 (5,6,8) 608,479 6,569 614,023 6,924
GRU doc3 (5, 8) 617,498 6,757 621,639 7,083
GRU doc5 (1,2,12) 405,19 4,291 421,193 4,63
GRU doc6 (2,) 457,289 4,627 459,281 4,888
Simple one_day (0,1,2,3,4) 456,545 4,665 457,981 4,906
RNN
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Simple two_days (5,6,7,8,9) 601,221 6,417 608,634 6,801
RNN

Simple | seven_days (10,11, 12,13, 578,828 6,245 623,808 6,795
RNN 14)

Simple h_all (2,7,12) 393,109 4,076 415,475 4,476
RNN

Simple h+1_all (3, 8,13) 497,615 5,716 506,229 5,944
RNN

Simple h+2_all (4,9, 14) 688,512 8,123 681,002 8,3
RNN

Simple h-1_all (1,6,11) 498,946 5,697 509,588 5,975
RNN

Simple h-2_all (0,5, 10) 684,664 8,127 684,205 8,362
RNN

Simple | h_h+1 one_ (2,3) 457,591 4,652 459,389 4,902
RNN day

Simple | h_h+1 one_t (2,3,7,8) 448,851 4,638 456,238 4,938
RNN wo_days

Simple | h_h+1_h+2_ (2,3,4) 457,415 4,668 459,042 4,917
RNN one_day
Simple | h_h+1 h+2_ (2,3,4,7,8,9) 450,88 4,746 460,58 5,04
RNN one_two_da
ys
Simple | h_h+1_h+2_ | (2,3,4,7,8,9, | 393,558 4,102 413,711 4,471
RNN all 12,13, 14)
Simple h- (1,2) 458,771 4,654 460,799 4,912
RNN 1 h_one_da
y
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Simple h- (1,2,6,7) 449,375 4,664 458,089 4,977
RNN 1 _h_one_tw
o_days
Simple h-1_h_all (1,2,6,7,11,12) | 390,464 4,054 413,496 4,454
RNN
Simple h-2_h- (0,1, 2) 460,292 4,675 462,576 4,933
RNN 1 h_one_da
y
Simple h-2_h- (5,6,7) 605,939 6,444 613,66 6,846
RNN 1 _h_two_da
ys
Simple h-2_h- (10,11, 12) 581,198 6,245 626,918 6,793
RNN 1 h_seven_d
ays
Simple h-2_h- (0,1,2,5,6,7) 450,658 4,702 459,338 5,017
RNN 1 h one_ tw
o_days
Simple h-2_h- (0,1,2,5,6, 7, 394,294 4,112 416,433 4,503
RNN 1 _h_all 10, 11, 12)
Simple h- (1,2, 3) 457,207 4,668 458,488 491
RNN 1 h_h+1 on
e_day
Simple h- (2,2,3,6,7,8) 448,334 4,675 457,187 4,974
RNN 1 h_h+1 on
e _two_days
Simple all (0,1,2,3,4,5,6, 402,805 4,258 420,155 4,592
RNN 7,8,9,10, 11, 12,
13, 14)
Simple docl (5,6,7,8) 600,55 6,387 607,679 6,783
RNN
Simple doc2 (5, 6, 8) 605,926 6,503 611,967 6,867
RNN
Simple doc3 (5, 8) 616,588 6,721 620,906 7,05
RNN
Simple doc4 (2,12) 398,428 4,157 414,093 4,512
RNN
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Simple doc5 (1,2,12) 397,209 4,141 412,697 4,493
RNN

Simple doc6 (2,) 457,372 4,628 459,384 4,89
RNN

Mivakag 10.1: ArtoteAéopata ylo kaBs cuvduaouo yla KABe apyLkoO HLoVTEAO
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Comb_name Comb_col

Dense h_h+l _h+2_all (2,3,4,7,8,9, 394,025 4,091 411,986 4,454
12,13, 14)

LSTM doc4 (2,12) 398,128 | 4,157 413,975 4,513

GRU doc4 (2, 12) 398,282 4,16 414,638 4,52

SimpleRNN | h_h+1_all (2,3,7,8,12, 391,173 4,06 412,844 4,451
13)

Mivakag 10.2: Ot kaAUTtepol cuvduacopot yla kabe povtélo tou mivaka 10.1

Mo 6Aa Ta LOVTEAQ, KoL YLa TLG SUO TIPOCEYYIOELG, Ol KAAUTEPOL UTIEPTIAPAUETPOL KOL TO GUVOAO
TWV MOPAPETPWY TTAPOUGCLALOVTOL OTOV TTOPAKATW TIVOKOL:

Input layers units Learning Batch  Parameters

size rate size
Dense 9 3 200, 200,200 | 0.0001 6 82601
LSTM 2 2 100, 100 0.0001 12 121301
GRU 2 2 200, 100 0.00001 6 212501
SimpleRNN 6 2 100, 100 0.0001 48 30401
Dense_24 24 2 100, 100 0.001 24 12701
LSTM_24 24 1 200 0.001 6 161801
GRU_24 24 1 200 0.0001 6 122001
SimpleRNN_24 | 24 3 25, 200, 100 0.00001 6 76076

Mivakag 10.3: AnoteAéopata aval)tnong UTEPTIOPAUETPwWY keras tuner
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JTOV TIAPOKATW TIVOKA TIPOUGCLALOVTOL TO TEAKA QTTOTEAEOMOTO EKMALdeuong Ko
Sdokung (ypapuun Total) ywo kdBe poviélo kot mpoogyylon. Ta povieda “ 24" adopolv tnv
T(POOEYYLON HE 24 TIHEG KoBuoTEpnonG. EmumA£ov avaAlovTal KoL TO EMUEPOUS ATTOTEAECUATOL
yla KOs moxn:

Train Dense_24 Dense SimpleRNN_24 SimpleRNN LSTM_ 24 LSTM GRU_24 GRU
APE(%)

Spring 1.58 4.44 1.49 4.44 1.70 4.40 1.60 4.36
Summer 1.49 3.78 1.30 4.15 1.40 4.26 1.18 4.18
Autumn 1.57 3.47 1.37 3.63 1.47 3.64 1.41 3.56

Winter 1.66 4.37 1.48 4.45 1.70 4.49 1.58 4.48

Total 1.58 4.01 1.41 4.17 1.57 4.19 1.44 4.14

Mivakag 10.4: AntoteAéopata APE ekmaideuong

Test Dense_24 Dense SimpleRNN_24 SimpleRNN LSTM_24 LSTM GRU_24 GRU
APE(%)

Spring 1.60 4.32 1.50 4.35 1.75 4.34 l1.61 4.30
Summer 1.54 4.62 1.35 4.97 1.46 4.99 1.20 4.90
Autumn 1.66 3.87 1.44 411 1.53 4.16 151 4.06

Winter 1.66 4.78 1.47 4.75 1.68 4.72 1.62 4.77

Total 1.62 4.39 1.44 4.54 1.59 4.55 1.48 4.50

Mivakoag 10.5: AntoteAéopata APE SOKLUNAG

Train Dense_24 Dense SimpleRNN_24 SimpleRNN LSTM_24 LSTM GRU_24 GRU
RMSE

Spring 136.59  405.00 131.30 396.53 143.69 396.78 139.53 396.84
Summer 131.18 356.22 119.42 392.39 127.07 406.76 107.97 393.54
Autumn 129.38 312.87 116.74 328.41 122.60 331.52 123.98 323.46
Winter 160.27  455.50 146.34 464.14 163.42 469.97 154.29 465.64

Total 139.63 385.23 128.76 397.46 139.81 403.45 132.27 397.23

Mivakag 10.6: AntoteAéopato RMSE ekmaidsuong

72



Test Dense_24 Dense SimpleRNN_24 SimpleRNN LSTM_24 LSTM GRU_24 GRU
RMSE

Spring 128.84  368.40 121.63 370.63 164.47 367.81 131.27 365.84
Summer 136.95  443.34 124.96 470.74 14490 47249 110.26 464.11
Autumn 135.11 330.31 120.35 350.26 160.39 354.86 128.10 344.41
Winter 156.65  475.07 139.86 478.50 193.34 470.20 149.75 469.94
Total 139.29  406.54 126.58 419.96 165.91 418.66 130.02 413.48

Mivakoag 10.7: AntoteAéopoto RMSE SoKLUNG

MapoKATW TIAPOUCLATOVTOL TO ABPOLoUA KAl TO TIOCOOTO TWV WPWV TOU GUVOAOU
SoKLUAG 0mou n amoAuTn Sladopd TG MPAYUATIKAG TLUNG UE TNV TPOBAENOUEVN glval mAVW
oo TOL TOOA TNE TPWTNG 0TAANG

ForecastErrorDurationCurve

Dense SimpleRNN LSTM GRU

Hours _24 Dense 24 SimpleRNN 24 LSTM _24 GRU
>100MW 3737 6182 3156 6445 3680 6402 3263 6364
>200MW 1194 4339 933 4537 1215 4500 999 4444
>400MW 78 2015 61 2232 91 2265 69 2230
>500MW 22 1407 15 1575 24 1589 20 1555
Time (%)

>100MW 43.61 72.15 36.83 75.22 42.95 74.72 38.08 74.28
>200MW 13.93 50.64 10.89 52.95 14.18 52.52 11.66 51.87
>400MW 0.91 23.52 0.71 26.05 1.06 26.44 0.81 26.03
>500MW 0.25 16.42 0.18 18.38 0.28 18.55 0.23 18.15

Mivakoag 10.8: AntoteAéopata Forecast Error Duration Curve

Mo tnv KOAUTEPN OTEKOVION TWV OIMOTEAEOUATWY OXESLAOTNKAV OUYKEKPLUEVEG
nUepounvie¢ amd kabe emoxy He tn Ponbswo Tou OuVOAOU HETAOESOUEVWY TOU K.
KavénAoylavvakn:
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winter_week - ('2016-01-11', '2016-01-17') (basic models)

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU
Actual

T T T
0 24 48 72 96 120 144 168
Hours

winter_week - ('2016-01-11', '2016-01-17") (sliding windows models)

7500

7000

6500

6000

Load

5500

5000

4500

4000

Predicted - Dense_24
Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24
Actual

T T T
0 24 48 72 96 120 144 168
Hours

Ewkova 10.1: MpoPAEPelg povtéAwy Xelpepivrg EBSopadag

assumption_day - 2016-08-15 (basic models)

6000
5500
5000
°
& 4500 4
4000
3500

3000

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU
Actual

T T T T T T T T T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours,

assumption_day - 2016-08-15 (sliding windows models)

Predicted - Dense_24
Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24

Actual

T T T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 600 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 10.2: MpoPAEPelg povtéAwy AskarmevtalyouoTou
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Load

Load

Load

Load

christmas_day - 2016-12-25 (basic models)

8000
—— Pred - Dense
7500 — Pred - SimpleRNN
—— Pred - LSTM
7000 — Pred - GRU
— Actual
6500
6000
5500
5000
4500
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
L00 2:00 300 400 5:00 6:00 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours
christmas_day - 2016-12-25 (sliding windows models)
—— Predicted - Dense_24
—— Predicted - SimpleRNN_24
65001 — predicted - LSTM_24
—— Predicted - GRU_24
— Actual
6000
5500
5000
4500 4
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
L00 2:00 300 400 5:00 6:00 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours
. . . .
Ewkova 10.3: MpoPAEPEL LOVTEAWVY XPLOTOUYEVVWV
working_day_winter - 2016-01-14 (basic models)
—— Pred - Dense
7000 1 — Pred - SimpleRNN
—— Pred - LSTM
6500 —— Pred - GRU
— Actual
6000
5500
5000
4500
4000 = T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
L00 2:00 300 400 5:00 6:00 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:.00 24:00
Hours
working_day_winter - 2016-01-14 (sliding windows models)
7500
—— Ppredicted - Dense_24
70004 Predicted - SimpleRNN_24
—— Predicted - LSTM_24
es00] — Predicted - GRU_24
— Actual
6000
5500
5000
4500

T T T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 600 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 10.4: MpoBAEPEL LOVTEAWVY XELUEPLVAG EPYACLUNG NUEPAG
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Load

Load

Load

Load

sunday_winter - 2016-01-17 (basic models)

6500

6000

5500

5000

4500

4000

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU

Actual

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours

sunday_winter - 2016-01-17 (sliding windows models)

7000

6500

6000

5500

5000

4500

4000

Predicted - Dense_24
Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24

Actual

T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours

Ewkova 10.4: MpoBAEPelg povTtéAwy XELHEPLVAG KUpLaKAG

working_day_spring - 2016-03-02 (basic models)

6500

6000

5500

5000

4500

4000

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU

Actual

100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours,

working_day_spring - 2016-03-02 (sliding windows models)

6500

6000

5500

5000

4500

4000

Predicted - Dense_24
Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24

Actual

T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 600 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 10.5: MpoPAEPeLg LOVTEAWY EQPLVNG EPYACLUNG NUEPAG

76



sunday_spring - 2016-03-06 (basic models)

6000
5500

5000
o

Loa

4500

4000

3500

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU
Actual

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours

sunday_spring - 2016-03-06 (sliding windows models)

6000

5500

5000

Load

4500

4000

3500

Predicted - Dense_24

Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24
Actual

T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours

Ewkova 10.6: MpoPAéPelg povtédwy gapvng Kuplakng

working_day_summer - 2016-07-14 (basic models)

8000
7500

7000
©

Loa

6500

6000

5500

Pred - Dense
Pred - SimpleRNN
Pred - LSTM

Pred - GRU

Actual

100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours,

working_day_summer - 2016-07-14 (sliding windows models)

8000

7500

g 7000

6500

6000

Predicted - Dense_24
Predicted - SimpleRNN_24
Predicted - LSTM_24
Predicted - GRU_24

Actual

T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 600 7:00 8:00 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
Hours.

Ewkova 10.7: MpoPAEPelg povTEAWY BepLVAG EPYACLUNG NUEPQAS
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sunday_summer - 2016-07-17 (basic models)

7000 { — Pred - Dense
—— Pred - SimpleRNN
—— Pred -LSTM
65001 — Pred-GRU
— Actual
= 6000
3
5500 4
5000 -
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours
sunday_summer - 2016-07-17 (sliding windows models)
70007 Predicted - Dense_24
—— Predicted - SimpleRNN_24
6500 Predicted - LSTM_24
—— Predicted - GRU_24
— Actual
6000
°
©
3
5500
5000
T T T T T T T T T T T T T T T T y T T T T T T T
100 2:00 300 400 500 6:00 7:00 800 900 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:.00 22:00 23:00 24:00
Hours
. . . ’ ’
Ewkova 10.8: NMpoBAEPelg povteAwv Bepvng Kuplakng
working_day_autumn - 2016-10-27 (basic models)
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Ewkova 10.9: MpoPAEPelg povTEAwY GOVOTIWPLVAC EPYACIUNG NUEPQAS
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sunday_autumn - 2016-10-30 (basic models)
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Ewkova 10.10: NpoPAéPelg povtéAwv dpBvonwpvig Kuplakng
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10. MopatnproeLg KaL CUUMEPATUATO
Mpoogyyilon 1:

OAa ta povtéla emttuyxavouv anodektd amoteAéopata: APE katw amno 4.6% kat RMSE
KATW amo 420 MW nmavw ota véa 5€50UEva Tou £TOUC SOKLUNAG.

To RMSE kot APE t¢ Soktpung eivat oAU Kovtd UE TN eKMaideuong Kol EMOUEVWE OAQ
TO LOVTEAQ EMUITUYXAVOUV KA YEVIKELON.

Ot ouvbuaopol pe TOANEG TIHEG KABUOTEPNONC ATTESWOOV XELPOTEPO ATTOTEAECHATA YLaL
Ta IO TepimAoka povteda LSTM kat GRU kot KAAUTEPO OTLG TILO OTAEC OPXLTEKTOVIKEC Dense
ko SimpleRNN.

Ot ouvbuaopol mou ameiyov Xpovikad MePLoCOTEPO Mo TNV TeEAeuTala oTAAN KoL ool
amoteAolvTaV Kupiwg amo TIHEG KaBuatépnong U0 WPEC TPV | UETA, €lxav TN XELPOTEPN
anodoon

Evbladépov mapouoldlel o KaAUTEPOG cuVOUAOUOG Yo Ta povtéAa LSTM kat GRU.
AmtoteAoUpEVOG HOVo amod SUo TLUEG KaBuoTEpnong TG LOLag wpag, KLo KAl EMTA NUEPES TIPLY,
Sivel To kaAUTEPO amoTéAeopa TTapd tn XPOVLKN andotaocn. Edv mpootebel dpwg kat n dla wpa
U0 NUEPEG TPLY, TO ATOTEAECO Elval XELPOTEPO.

H 1o “eVkoAec” emoxEg otnv mPoPAsn lvat To $pOWVOMWPO Kat n avolén Kabwg Exouv
To pkpotepa odalpata mpoPAEPswy. AvtiBsta 0 Yelpwvag Kot To Kalokaipt €xouv Tta
XELPOTEPO OMOTEAECATAL.

To povtélo Dense XpeLAOTNKE TIG TIEPLOCOTEPEC TIUEG KaBUaTEPNONG (Evvid) yia va gival
OVTOYWVLOTIKO Tipo¢ Tat RNN. MopoAa autd METUXE TO PLKPOTEPO CUVOALKO odaAua (4.39%) yla
OMAo TO £10G SOKLUAG AN KL O€ €MINESO EMOYXWV EKTOC TOU XELLWVAL.

OAa ta povteha aduvatoUv va KAVOUV LKOWVOTIOLNTLKA TPORAEYdNn ywo TNV NUEPA TWV
XPLOTOUYEVVWV KaL TOU AEKATIEVTAUYOUOTOU ME HEYAAUTEPN amtokALon ~2000 MW.
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Mpocéyylon 2:
OAa ta LoVTEAD TTAPOUGCLAlOUV TIOAU LKOVOTIOLNTIKG amoteAéopata: APE katw amod 1.6%

kot RMSE katw ano 170MW.

Ta RMSE kot APE tng SokLunG elvat oAU Kovtd Ue TG eKTaideuong Kal EMOMEVWG OA
TA LOVTEAQ ETULTUYXAVOUV KOAN YeViKELON.

To SimpleRNN mtapd tnv artAr] apXLTEKTOVLKH TOU TETUXE UE ALYOTEPEC TTAPAUETPOUC Ta
ULKPOTEPA CUVOALKA 0hAAATA YLOL OAO TO £TOC SOKLUAC KOL TLG ETTOXEC EKTOC TOU KAAoKaLlpLou.

To Dense nétuxe amoteAéopata MPoPAEPEwWV MOAU Kovtd Ye To LSTM mou €xeL Tnv TLO
TLEPUTAOKN QPXLTEKTOVLKNA KOL UE KATW Ao 8% TwV MAPAUETPWY TOU.

EvSladepov mapouctdlet To yeyovog OtL os avtiBeon pe tnv Npoogyylon 1, Ta HovteAa
elyav kaAUTtepn amodoon yla To KOAOKaAipL KAl TO XELLWVA KAl XELPOTEPN YLA TLG TILO OUSETEPEG
SLOKUAVOELC TNG AvoLlEng Ko tou pOvomwpou.

OAa to povtéAa evtomioay Kal mpoBAsav ta mpdTuTa TG NUEPAC Kal ELSIKA yLol OAn
™ xewepwn €fSoudda mou oxedLAOTNKE, TNV NUEPA TwWV XPLOTOUYEVWWVY OAAA KOl TOU
AgkamevtalyouoTou.
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11. Emidoyocg

H BpoaxumpdBeopun mpoPAedn nAektpikol ¢optiou amotédeoe o evladpépouoa
adopun yla TNV Eloaywyn otov TopEa tng Babidg Madnonc. MeAetriOnkav Kat epapuootnkay
0g TPAYHATIKO POPAnua ta povtéAa Dense, SimpleRNN, GRU, LSTM yia SLadpopeTIKEG TLUEG
koBuotépnong oe dU0 Tpooeyyloslc. And Tn Bewpla TO AVOUEVOUEVO QMOTEAEGHA Ba ATav TO
LSTM kat GRU vo oamodwoouv kaAUtepa, OAAG otnv Tpafn ta omoteAéopata ATOv
Sladopetika. Ta mio mepimAoka Avadpopikd Neupwvikd Aiktua GRU kot LSTM, yua Tig
UTIEPTIOPOLETPOUC TIOU  OSOKIUAOTNKOY, €lYov  YeVIKA XElPOTEPN amodoon Kol Toug
HEYaAUTEPOUG XpOvoucg ekmaideuonc. H amAn apxttektovikil twv SimpleRNN kot Dense
ETUTPETEL TN SOKLU TIOAAWV VEUPWVWY Kol emMEdwY KATL Tou to LSTM 8¢ pmopolos va
ETUTUXEL KaBw¢ n ekmaidevon Tou Atov  oxedOV OTACLUN Yyl TG MEYOAUTEPEG
UTIEPTTALPOLETPOUC. ETLITAEOV KOTAPEPAV VO EVIOTILOOUV TA TIPOTUTIA VLA TN MLKPH SLAPKELD TWV
24 WpWV OV SOKLUACTNKAV.

EruteUxOnke pikpotepo odaApa TpoPAedng amod to KaAutepo povtédo (APE 1.44%,
RMSE 126MW) pe to 63% Twv wpwv Tou PpoPAEPOnKkav va €xouv amoiutn dtadopd amo Tig
TIPAYUATIKEG KATW ard 100MW. Ta amoteAéopata, av Kol UTIooxOueva, adrivouv meplbwplo
Tepapatiopol Kot PBeAtiwong. Mmopolv var Sokilpaotolv emumAéov cuvduacopol amd To
oUVOAO Twv 15 SuvnTikwv 1668wV, SLOPOPETIKO HEYEDBOC EMKAAUTITOUEVWY TtapaBupwv (6,
12, 48 wpeg) kal peyalutepo daotnpa mpoPAsPng amd pia wpa (emopeveg 24, 48, 168 wWpeG
KAT..). EmutAéov, umopel va yivel TEPAMOTIOHNOC OTO OUVOAO TWV UTEPTIOPAUETPWY HE
SLaPOPETIKEG TIUEG KL SLapOpPETIKO HEYEDOG yLa To oUVoAO emikUpwong (15%, 20 %).
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14. Kwdikag
Méetpa

import numpy as np

def rmse(actual, predicted):
N = actual.shape|[0]
mse =0
for h in range(N):
mse += (actual[h] - predicted[h]) ** 2
rmse = np.sqrt((1/N) * mse)
return rmse
#return np.sqrt(mean_squared_error(actual, predicted))

def ape(actual, predicted):
# Number of days in the dataset
N = actual.shape[0]//24
total_sum =0

# Reshape the predicted and actual arrays to have dimensions
days, 24)

predicted_reshaped = np.reshape(predicted, (N, 24))

actual_reshaped = np.reshape(actual, (N, 24))

for d in range(N):
daily_sum = 0
# Maximum actual load for day d
L_max_d = np.max(actual_reshaped[d, :])

for hin range(24):
# APE for day d at hour h
daily_peak = np.abs(predicted_reshaped[d, h] -
actual_reshaped|d, h]) / L_max_d

daily_sum += daily_peak
total_sum += daily_sum

ape_value = (1 /N) * (1 / 24) * total_sum * 100

return ape_value

(number of

85



def forecast_error_duration_curve(actual, predicted, thresholds):
# Calculate the absolute differences
abs_diff = np.abs(actual- predicted)
# Initialize a dictionary to store the counts and percentages
results = {}

# Count the occurrences and calculate percentages for each threshold
total_samples = len(abs_diff)

for threshold in thresholds:
count = np.sum(abs_diff > threshold)
percentage = (count / total_samples) * 100
results[f'>{threshold} MW'] = {'Hours": count, 'Time %":
percentage}

return results
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Aokun SladopeTikwy cuvduaopwy yla eicodo

#Test Input Combinations

import tensorflow as tf

import numpy as np

from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Dense, LSTM, SimpleRNN, GRU
from tensorflow.keras.callbacks import EarlyStopping

from tensorflow.keras.optimizers import Adam

def rmse(actual, predicted):
return np.sqrt(mean_squared_error(actual, predicted))

def ape(actual, predicted):
# Number of days in the dataset
N = actual.shape[0]//24
total_ sum =0

# Reshape the predicted and actual arrays to have dimensions
days, 24)

predicted_reshaped = np.reshape(predicted, (N, 24))

actual_reshaped = np.reshape(actual, (N, 24))

for d in range(N):
daily_sum = 0
# Maximum actual load for day d
L_max_d = np.max(actual_reshaped]d, :])

for hin range(24):
# APE for day d at hour h
daily_peak = np.abs(predicted_reshaped][d, h] -
actual_reshaped[d, h]) / L_max_d

daily_sum += daily_peak
total_sum += daily_sum

ape_value = (1 /N) * (1 / 24) * total_sum * 100

return ape_value

train="/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-

(number of

2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2013-01-01_2015-12-31_training_15in_lout_2013-

2015trn_2016tst.dat’
test = '/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-

2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2016-01-01_2016-12-31_testing 15in_lout_2013-

2015trn_2016tst.dat’

train_data = np.loadtxt(train)
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test_data = np.loadtxt(test)

input_comb = [

ttone day before, all lag values

"name":

"one_day", "column": (0, 1, 2, 3, 4)},

#two days before, all lag values

{"name":

"two_days", "column": (5, 6, 7, 8, 9)},

t#tseven days before, all lag values

"name":

"seven_days", "column": (10, 11, 12, 13, 14)},

# all 'h' columns from one, two, seven days

{"name":

"h_all", "column": (2, 7, 12)},

# all 'h+1' columns from one, two, seven days

{"name":

#all 'h+2'

{"name":

{"name":
"name":

"h+1_all", "column": (3, 8, 13)},

columns from one, two, seven days
"h+2_all", "column": (4, 9, 14)},

"h-1_all", "column": (1, 6, 11)},
"h-2_all", "column": (0, 5, 10)},

# h, h+1 columns from one day

{"name":

"h_h+1_one_day", "column": (2, 3)},

# all 'h, h+1' columns from one, two days

{"name":

"h_h+1_one_two_days", "column": (2, 3, 7, 8)},

#all 'h, h+1' columns from one, two, seven days

{"name":
"name":
{"name":
"h_h+1_h+2_all",

{"name":
{"name":
{"name":

{"name":
{"name":
{"name":

"name":
{"name":

"name";
{"name":

{"name":

# Tested
{"name":

"name":
{"name":
{"name":

"h_h+1_all", "column": (2, 3, 7, 8,12, 13)},

"h_h+1_h+2_one_day", "column": (2, 3, 4)},
"h_h+1_h+2_one_two_days", "column": (2, 3,4, 7, 8, 9)}, {"name":
"column": (2, 3,4,7,8,9,12,13, 1433},

"h-1_h_one_day", "column": (1, 2)},
"h-1_h_one_two_days", "column": (1, 2, 6, 7)},
"h-1_h_all", "column": (1, 2, 6,7, 11, 12)},

"h-2_h-1_h_one_day", "column": (0, 1, 2)},
"h-2_h-1_h_two_days", "column": (5, 6, 7)},
"h-2_h-1_h_seven_days", "column": (10, 11, 12)},
"h-2_h-1_h_one_two_days", "column": (0, 1, 2,5,6, 7)},
"h-2_h-1_h_all", "column": (0, 1, 2, 5, 6, 7, 10, 11, 12)},

"h-1_h_h+1_one_day", "column": (1, 2, 3)},
"h-1_h_h+1_one_two_days", "column": (1, 2, 3, 6, 7, 8)},

"all", "column": (0, 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12,13,14},

inputs from Kandilogianakis' Documentation
"docl", "column": (5, 6, 7, 8)},

"doc2", "column": (5, 6, 8)},

"doc3", "column": (5, 8)},

"doc4", "column": (2, 12)},
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{"name": "doc5", "column": (1, 2, 12)},

{"name": "doc6", "column": (2, )},

]
layer_name = [Dense, LSTM, GRU, SimpleRNN]

opt = Adam(learning_rate=0.0001)
my_callbacks = [EarlyStopping(monitor="val_loss', patience=3)]

executions = 5
with open("/content/drive/MyDrive/results10.txt", "a") as file:
file.write(
f"Model;Shape;Comb_name;Comb_col;\

{';".join([f'Rmse_trn{i}' foriin
range(executions)])};Rmse_train_avg;\
{';".join([f'Ape_trn{i} foriin
range(executions)])};Ape_train_avg;\
{';".join([f'Rmse_tst{i}' foriin
range(executions)])};Rmse_test_avg;\
{";"join([f'Ape_tst{i} foriin
range(executions)])};Ape_test_avg\n"

)

# Loop all layers in layer_name
forlin layer_name:

# Loop all combinations in input_comb
for comb in input_comb:

results_ape_training =[]
results_rmse_training = []

results_ape_testing = []
results_rmse_testing = []

X_train = train_data[:, comb['column']]
y_train = train_data[:, -1]

X_test = test_data[:, comb['column']]
y_test = test_data[:, -1]

# Reshape the train data to (samples, timesteps,
features) if not Dense

if 1 '= Dense:

X_train = X_train.reshape(X_train.shape[0],
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X_train.shape[1], 1)

X_test = X_test.reshape(X_test.shape[0],
X_test.shape[1], 1)

input_shape = (len(comb['column']), 1)
else:

input_shape = (Ilen(comb|['column']), )

# print (X_train.shape, y_train.shape)

print (f"{l._name__};{X_train.shape}; {comb['name']};
{comb['column']}")

file.write(f"{l.__name__};{X_train.shape};
{comb['name']};{comb]['column']};")

# Train and test each model 5 times to get a mean of the
testing scores

foriin range(executions):
model = Sequential()
model.add(1(units = 50, activation = 'relu’,
input_shape = input_shape))

model.add(Dense(1))
model.compile(
loss="mse’, optimizer=opt,
metrics=['mape']

)

model.fit(
X_train,
y_train,

epochs=500,

batch_size=24,

validation_split = 0.1,

callbacks = my_callbacks, verbose = 0)

y_train_pred = model.predict(X_train)
y_test_pred= model.predict(X_test)
train_rmse = rmse(y_train, y_train_pred)

test_rmse = rmse(y_test, y_test_pred)
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train_ape = ape(y_train, y_train_pred)
test_ape = ape(y_test, y_test_pred)

print (train_rmse,train_ape,test_rmse,test_ape)

results_ape_training.append(train_ape)
results_rmse_training.append(train_rmse)

results_ape_testing.append(test_ape)
results_rmse_testing.append(test_rmse)

total_ape_training = np.mean(results_ape_training)
total_rmse_training = np.mean(results_rmse_training)

total_ape_testing = np.mean(results_ape_testing)
total_rmse_testing = np.mean(results_rmse_testing)

file.write(";".join([f"{result:.3f}" for result in

results_rmse_training]) + f";
{total_rmse_training:.3f};")

file.write(";".join([f"{result:.3f}" for result in
results_ape_training]) +f";
{total_ape_training:.3f};")
file.write(";".join([f"{result:.3f}" for result in
results_rmse_testing]) + {";
{total_rmse_testing:.3{};")

file.write(";".join([f"{result:.3f}" for result in
results_ape_testing]) +f";{total_ape_testing:.3f}\n")

file.write("\n")
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Keras tuner yiwa lNpooeyylon 1

# Tuning for basic models

import keras_tuner

import tensorflow as tf import numpy as np

from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Dense, LSTM, SimpleRNN, GRU, InputLayer
from tensorflow.keras.callbacks import EarlyStopping

from tensorflow.keras.optimizers import Adam

class MyHyperModel(keras_tuner.HyperModel):
def build(self, hp):

model = keras.Sequential()
model.add(InputLayer(input_shape=(2, 1))) # Replace with
combination

# Tune the number of layers.
num_layers = hp.Int("num_layers", 1, 3)

foriin range(num_layers):

# Required for stacked RNNs. False for last layer
num_layer= 1
return_sequences=((num_layers > 1) and (i < num_layers

-1))

model.add( GRU(# Replace with desired model
units=hp.Choice(f"units_{i}",[25,50,100,200]),
activation='relu’,
# comment next line for Dense Layer
return_sequences=return_sequences

)

)
# if hp.Boolean("dropout"):

#model.add(layers.Dropout(rate=hp.Choice("dr",
[0.2,0.51)))

model.add(layers.Dense(1))

learning_rate=hp.Choice("Ir",[1e-5, 1e-4, 1e-3,1e-2])

model.compile(
optimizer=Adam(learning_rate=learning_rate),

loss="mse",
metrics=["mape"],

the shape of
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return model

def fit(self, hp, model, *args, **kwargs):
return model.fit(
*args,

#Tune batch size
batch_size=hp.Choice("batch_size", [6, 12, 24,
36,48, 168]),

**kwargs,

)

train_data = np.loadtxt('/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2013-01-01_2015-12-31_training_15in_lout_2013-
2015trn_2016tst.dat’)

test_data = np.loadtxt('/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2016-01-01_2016-12-31_testing_15in_lout_2013-
2015trn_2016tst.dat’)

X_train = train_data[:, (2, 12)] # Replace with each model's best combination
y_train = train_data[:, -1]

X _test = test_data[:, (2, 12)] # Replace with each model's best combination
y_test = test_data[:, -1]

# Reshape to (samples, timesteps, features) for RNNs. Comment for Dense
X_train = X_train.reshape(X_train.shape[0], X_train.shape[1], 1)
X _test = X_test.reshape(X_test.shape[0], X_test.shape[1], 1)

tuner = Keras_tuner.BayesianOptimization(
MyHyperModel(),
max_trials=100,
executions_per_trial=3,
# resume the previous search in the same directory.
overwrite=False,
objective=val_loss",
# Set a directory to store the intermediate results.
directory="/content/drive/MyDrive/keras_tune/GRU/Bayesian"
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tuner.search(
X_train,
y_train,
validation_split=0.1,
epochs=200,
callbacks=[EarlyStopping(patience = 4)],

tuner.results_summary()
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Keras tuner yiwa lNpooceyylon 2

# SLIDING WINDOWS
# Tuning for Sliding Windows 24

import keras_tuner

import tensorflow as tf import numpy as np

from tensorflow.keras.models import Sequential

from tensorflow.keras.layers import Dense, LSTM, SimpleRNN, GRU, InputLayer
from tensorflow.keras.callbacks import EarlyStopping

from tensorflow.keras.optimizers import Adam

class MyHyperModel(keras_tuner.HyperModel):
def build(self, hp):

model = keras.Sequential()
model.add(InputLayer(input_shape=(24, 1))) #(24,) for Dense

# Tune the number of layers.
num_layers = hp.Int("num_layers", 1, 3)

for iin range(num_layers):

# Required for stacked RNNs. False for last layer
num_layer= 1
return_sequences=((num_layers > 1) and (i < num_layers

-1))

model.add( GRU(# Replace with desired model
units=hp.Choice(f"units_{i}",[25,50,100,200]),
activation='relu’,
# comment next line for Dense Layer
return_sequences=return_sequences

)

)
# if hp.Boolean("dropout"):

#model.add(layers.Dropout(rate=hp.Choice("dr",
[0.2,0.5])))
model.add(layers.Dense(1))
learning_rate=hp.Choice("Ir",[1e-5, 1e-4, 1e-3,1e-2])

model.compile(
optimizer=Adam(learning_rate=learning_rate),
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loss="mse",
metrics=["mape"],

return model

def fit(self, hp, model, *args, **kwargs):
return model.fit(
*args,

#Tune batch size
batch_size=hp.Choice("batch_size", [6, 12, 24,
36,48, 168]),

**kwargs,

)

def create_sliding_windows(data, time_steps, stride=1):

Xy=[1I

foriin range(0, len(data) - time_steps,stride):
X.append(data[i: i + time_steps, -1])
y.append(data[i+time_steps, -1])

return np.array(X), np.array(y)

train_data = np.loadtxt('/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2013-01-01_2015-12-31_training 15in_lout_2013-
2015trn_2016tst.dat’)

test_data = np.loadtxt('/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2016-01-01_2016-12-31_testing_15in_lout_2013-
2015trn_2016tst.dat")

X_train, y_train = create_sliding_windows(train_data, 24)
X _test, y_test = create_sliding_ windows(test_data, 24)

# Reshape to (samples, timesteps, features) for RNNs. Comment for Dense
X_train = X_train.reshape(X_train.shape[0], X_train.shape[1], 1)
X_test = X_test.reshape(X_test.shape[0], X_test.shape[1], 1)

tuner = keras_tuner.BayesianOptimization(
MyHyperModel(),
max_trials=100,
executions_per_trial=3,
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# resume the previous search in the same directory.

overwrite=False,

objective=val_loss",

# Set a directory to store the intermediate results.
directory="/content/drive/MyDrive/keras_tune/GRU/Sliding_window"

)
tuner.search(
X_train,
y_train,
validation_split=0.1,
epochs=200,
callbacks=[EarlyStopping(patience = 4)],
)

tuner.results_summary/()
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TeAKA HOVTEAQ

import numpy as np

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Input, Dense, LSTM, SimpleRNN, GRU,
from keras.callbacks import EarlyStopping

from keras.optimizers import Adam

from keras.losses import MeanSquaredError

from keras.metrics import RootMeanSquaredError

import pandas as pd

import sys
sys.path.append("/content/drive/MyDrive")
from my_metrics import rmse, ape, forecast_error_duration_curve

# Function to create sequences of input data and target labels

def create_sliding_ windows(data, time_steps, stride=1):

Xy=[1]

foriin range(0, len(data) - time_steps,stride):
X.append(data[i: i + time_steps, -1])
y.append(data[i+time_steps, -1])

return np.array(X), np.array(y)

def write_to_excel(file, newfile, data, position, model_name):

# Condition for sliding windows approach # The first 24 values are missing,they are used
as lag values
# It is required to avoid size error

missing = len(file) - len(data)
if missing > 0:
# Fill with Nan
fill = [np.nan] * missing
data = np.concatenate((fill, data.flatten(})))

# Insert predictions to metadata excel file, on
#'position'column.Position = 1 is second column

file.insert(position, f"Predicted Load {model_name}", data)

#Rename from Actual Load - TESTING (or TRAINING) column to "Actual Load"
file.rename(columns={file.columns[0]: 'Actual Load'}, inplace=True)
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# Save the modified DataFrame to a new Excel file
file.to_excel(f"{newfile}.xIsx", index=False)

train_data = np.loadtxt( '/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2013-01-01_2015-12-31_training_15in_lout_2013-
2015trn_2016tst.dat’, delimiter="")

test_data = np.loadtxt(

'/content/drive/MyDrive/ADMHE_Datasets/15in_lout_2013-
2015trn_2016tst/ADMHE_System_Load_2016-01-01_2016-12-31_testing_15in_1out_2013-
2015trn_2016tst.dat’, delimiter="")

meta_data_train = pd.read_excel(
'/content/drive/MyDrive/Actual Load - TRAINING_with_metadata.xlsx")

meta_data_test = pd.read_excel(
'/content/drive/MyDrive/Actual Load - TESTING_with_metadata.xlsx")

my_callbacks = [EarlyStopping(monitor="val_loss', patience=5)]

windows_size = 24

# Initialize the hyperparameters for each model
# lag values are the columns chosen from the tested inputs
# hyperparametes are the result of keras tuner

models = {

"Dense": {
"layer": Dense,
"lag_values": (2, 3,4,7,8,9,12,13, 14),
"num_layers": 3,
"units": (200, 200, 200),
"batch_size": 6,
"Ir": 0.0001
3

"Dense_24": {
"layer": Dense,
"num_layers": 2,
"units": (100, 100),



"batch_size": 6,

"Ir": 0.0001
b

"LSTM": {

"layer": LSTM,
"lag_values": (2, 12),
"num_layers": 2,
"units": (100, 100),
"batch_size": 12,

"Ir": 0.0001
b

"LSTM_24":{
"layer": LSTM,
"num_layers": 1,
"units": (200, ),
"batch_size": 6,

"Ir": 0.0001
b

"SimpleRNN": {
"layer”: SimpleRNN,
"lag_values": (2, 3,7, 8,12, 13),
"num_layers": 2,
"units": (100, 100),

"batch_size": 48,

"Ir": 0.0001
b

"SimpleRNN_24": {
"layer": SimpleRNN,
"num_layers": 3,
"units": (25, 200,100),
"batch_size": 6,

"Ir": 0.00001
b

"GRU": {
"layer": GRU,
"lag_values": (2, 12),
"num_layers": 2,

"units": (200, 100,),
"batch_size": 6,

"Ir": 0.00001
b

"GRU_24": {
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"layer": GRU,
"num_layers": 1,
"units": (200, ),
"batch_size": 6,
"Ir": 0.0001

# Train each from the above directory and save the predictions on excels

for model_name, hyperparameters in models.items():

layer = hyperparameters["layer"]

num_layers = hyperparameters["num_layers"]
units = hyperparameters["units"]

batch_size = hyperparameters["batch_size"]

Ir = hyperparameters["Ir"]

# Prepare the data for each approach
if model_name in ["Dense_24", "LSTM_24", "SimpleRNN_24", "GRU_24"]:

# Create the sliding windows samples of size 24
X_train, y_train = create_sliding_windows(train_data, windows_size)
X_test, y_test = create_sliding_ windows(test_data, windows_size)

else:
# Create the input / outputs samples based on each model's best inputs
lag_values = hyperparameters["lag_values"]

X_train = train_data[:, lag_values]
X_test = test_data[:, lag_values]

y_train = train_data[:, -1]
y_test = test_data[:, -1]

model = Sequential()

if layer == Dense :
# Define the input shape
model.add(Input(shape=X_train.shape[1:]))

# Add the required hidden layer
for num in range(num_layers):
model.add(layer(
units = units[num],
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activation = 'relu’,

)

else:

# Reshape from (samples, features) to (samples, timesteps,

features) for RNN

X_train=X_train.reshape(X_train.shape[0],
X_train.shape[1],1)

X_test= X_test.reshape(X_test.shape[0],
X_test.shape[1], 1)

model.add(Input(shape=X_train.shape[1:]))

for num in range(num_layers):
#False for one layer or last layer
return_sequences = ((num_layers > 1) and
(num < num_layers - 1))

print (model_name, num_layers, units[num],
return_sequences)

model.add(layer(
units[num],
activation='relu’,
return_sequences = return_sequences,
)
)

# print (model_name, X_train.shape, y_train.shape, X_test.shape,
model.add(Dense(1))

model.compile(
loss="mse’,
optimizer=Adam(learning_rate=Ir),
metrics=['mape’, RootMeanSquaredError()]

)

model.summary/()

# Train the model on the training data
model.fit(

X_train,

y_train,

epochs=500,

y_test.shape)
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shuffle=True,
validation_split=0.1,
batch_size=batch_size,
callbacks=my_callbacks,
verbose=2)

# Make predictions and calculate scores
y_train_pred = model.predict(X_train)
y_test_pred = model.predict(X_test)

train_rmse = rmse(y_train, y_train_pred)
test_rmse = rmse(y_test, y_test_pred)

train_ape = ape(y_train, y_train_pred)
test_ape = ape(y_test, y_test_pred)

print(train_ape, test_ape, train_rmse, test_rmse)

write_to_excel(
meta_data_train,
"/content/drive/MyDrive/train_pred_meta",
y_train_pred,
1,
model_name

)

write_to_excel(
meta_data_test,
"/content/drive/MyDrive/test_pred_meta",
y_test_pred,
1,
model_name
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FoadLKES MapaoTACELS KL ETTOXLIKA AMOTEAECUATA

# excel handling & Graphs

import pandas as pd

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
import sys

sys.path.append("/content/drive/MyDrive/")
from my_metrics import rmse, ape, forecast_error_duration_curve

def seasonal_scores(excel_file, model, season):
seasonal_results = {}
for season_id, season_name in seasons.items():

# Filter the data for the current season
filtered_data = excel_file[excel_file['Season'] ==

# Extract the values from the filtered columns

actual_load_season = filtered_data['Actual Load'].values
predicted_load_season = filtered_data[
f'Predicted Load {model}'].values

# Calculate RMSE & APE for the current season

rmse_score = rmse(
actual_load_season, predicted_load_season

)

ape_score = ape(actual_load_season, predicted_load_season)

seasonal_results[season_name]={
"APE": ape_score,
"RMSE": rmse_score

}

# print(
f"Test scores for {season_name}:
RMSE: {rmse_score:.3f},

season_id]
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APE: {ape_score:.3f}"
)

# RMSE AND APE for whole year
year_rmse_score = rmse(
excel_file['Actual Load'].values,

excel_file[f'Predicted Load {model}'].values

)

year_ape_score = ape(
excel_file['Actual Load'].values,

excel_file[f'Predicted Load {model}'].values

seasonal_results["Total"] ={
"APE": year_ape_score,
"RMSE": year_rmse_score

}

return seasonal_results

# Load the Excel files

train_file = "/content/drive/MyDrive/train_pred_meta_4.xIsx"
test_file =" /content/drive/MyDrive /test_pred_meta_4.xIsx"

train = pd.read_excel(train_file)
test = pd.read_excel(test_file)

# Define the models

models = ["Dense", "SimpleRNN", "LSTM", "GRU"]

models_24 = ["Dense_24", " SimpleRNN_24", "LSTM_24", "GRU_24"]

# Define the thresholds for forecast duration error curve

thresholds = [100, 200, 400, 500]

seasons = {
1: "Spring",
2: "Summer",
3: "Autumn",

105



4: "Winter"
}

dates_and_events = {
"winter_week": ('2016-01-11",'2016-01-17"),
"assumption_day": '2016-08-15/,
"christmas_day": '2016-12-25',
"working day_winter": '2016-01-14',
"sunday_winter": '2016-01-17',
"working day_spring": '2016-03-02',
"sunday_spring": '2016-03-06',
"working_day_summer": '2016-07-14',
"sunday_summer": '2016-07-17",
"working _day_autumn": '2016-10-27',
"sunday_autumn": '2016-10-30'

}

sliding windows_size = 24

# Ignore all 24 rows with NaN values (due to sliding windows lag values #missing) so that the
model comparison is fair

test = test.drop(index=range(0, sliding_windows_size))

train = train.drop(index=range(0, sliding windows_size))

# Column with Actual Load
actual = test['Actual Load'].values
#Print model seasonal results and forecast error duration curve

for model in models+models_24:
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predicted = test[f'Predicted Load {model}'].values
seasonal_train = pd.DataFrame(
seasonal_scores(train, model, seasons)

)

seasonal_test = pd.DataFrame(
seasonal_scores(test, model, seasons)

)
print (f"[{model}]\n")
print (f"Seasonal Results\n\

Train:\n{seasonal_train}\n\
Test:\n{seasonal_test}\n")

fedc = pd.DataFrame(
forecast_error_duration_curve(
actual, predicted, thresholds

)
)

print(f'Forecast Error Duration Curve\n{fedc}\n\n")
# print("Seasonal Results")
# for season, scores in seasonal_test.items():
# rmse_score, ape_score = scores
# print(f"{season}: RMSE: {rmse_score:.3f},
#APE: {ape_score:.3f}")

# print("\n")

# for MW, values in fedc.items():
# hours, percentage = values
# print(f"Error >{MW}: hours {hours},
percentage {percentage}")
# print("\n")
# Plot All the dates for basic models and _24 models

for event, date in dates_and_events.items():

if isinstance(date, tuple):# Check if it's a date range (winter week)
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start_date, end_date = date

event_data = test[(test['Date'] >= start_date) & (test['Date'] <=
end_date)]

else:

event_data = test[test['Date'] == date]
# Create a new figure for the current event and date

plt.figure(figsize=(15, 8))
actual = event_data['Actual Load'].values

# First subplot
plt.subplot(2, 1, 1)

# Plot all basic models along with actual values
for model in models:

predicted = event_data[f'Predicted Load {model}'].values
plt.plot(predicted, label=f'Pred - {model}')

plt.plot(
range(len(actual)), actual, label="Actual’, color="black’
)

plt.xlabel('Hours")
plt.ylabel('Load")
plt.title(f'{event} - {date} (basic models)")
pltlegend()
if len(actual) == 168:
plt.xticks(range(0, 168, 24))

else:

ticks =range(1, 25) # Start at 1, end at 24
labels = [f"{hour}:00" for hour in ticks]

plt.xticks(range(24), labels)

# Second subplot
plt.subplot(2, 1, 2)

# Plot models_24 along with actual values
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for model in models_24:

predicted = event_data[f'Predicted Load {model}'].values
plt.plot(predicted, label=f'Predicted - {model}')

plt.plot(
range(len(actual)), actual, label="Actual’, color="black'’
)

plt.xlabel('Hours")

plt.ylabel('Load")

plt.title(f'{event} - {date} (sliding windows models)")
plt.legend()

iflen(actual) == 168:
plt.xticks(range(0, 169, 24))

else:
ticks = range(1, 25) # Startat 1, end at 24
labels = [f"{hour}:00" for hour in ticks]
plt.xticks(range(24), labels)

# Adjust layout to prevent overlapping of titles and labels
plt.tight_layout()

# Show all figures
plt.show()
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